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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển  kinh tế -  xã hội quý  I/2018;

Nhiệm vụ trọng tâm phát triển kinh tế - xã hội quý II/2018

   
A/ Kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển  kinh tế -  xã hội quý  I /2018;

Quý I/2018, dưới sự chỉ đạo tập trung của Huyện ủy, sự giám sát của HĐND huyện, sự điều hành sâu sát, quyết liệt của UBND huyện, sự nỗ lực cố gắng của các ngành, các xã, thị trấn, cộng đồng doanh nghiệp và nhân dân trong huyện nên tình hình kinh tế - xã hội của huyện cơ bản giữ vững ổn định và phát triển so với cùng kỳ.

I/ Lĩnh vực kinh tế.

1- Sản xuất nông nghiệp & Phát triển nông thôn.

Toàn huyện kết thúc gieo cấy vụ xuân với tổng diện tích 6.129,5/6.150 ha đạt 99,67% KH (Trong đó gieo thẳng 5.858 ha chiếm tỷ lệ 95,57% diện tích). Hiện nay, lúa xuân sinh trưởng phát triển tốt, các địa phương đã chủ động tích cực tuyên truyền, hướng dẫn người dân chăm sóc, bón phân, theo dõi và phòng trừ các loại sâu bệnh(1)
Cơ cấu mùa vụ, cơ cấu giống lúa tiếp tục thực hiện theo hướng tập trung cấy lúa xuân muộn và tăng diện tích lúa lai, lúa chất lượng(2). Cây màu vụ xuân đã trồng 397,5 ha (3); cây nhân dân đã trồng 66.200/65.000 cây đạt tỷ lệ 101,8% KH. Duy trì thực hiện mô hình điểm Tổ hợp tác sản xuất nông nghiệp sạch thôn Bạc Làng, xã Thanh Tân, diện tích 01 ha trồng rau củ quả; mô hình sản xuất rau hữu cơ tại HTX thanh niên Liễu Đôi, xã Liêm Túc với diện tích 03 ha; đôn đốc đăng ký mô hình sản xuất lúa, rau, củ quả (Diện tích đăng ký 298,9 ha).
Tăng cường công tác kiểm soát phòng, chống dịch bệnh ở đàn gia súc, gia cầm. Tổ chức tháng vệ sinh tiêu độc khử trùng phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm đợt I (Đã cấp 690 lít thuốc sát trùng) để phun tiêu độc khử trùng chuồng trại, nơi công công, đường làng ngõ xóm diện tích 1.280.000m2. 
 Thực hiện kế hoạch thuỷ lợi đông xuân 2017-2018, toàn huyện đã nạo vét kênh mương với tổng khối lượng đất đào đắp được 145.420m3/162.517m3 đạt 89,5% KH(4).
Chỉ đạo các xã triển khai thực hiện các tiêu chí nông thôn mới đã đăng ký thực hiện năm 2018. Tổ chức làm việc với 03 xã Thanh Nghị, Thanh Tân, Liêm Túc về công tác xây dựng nông thôn mới. Phục vụ UBND tỉnh, các Sở, ngành của tỉnh về kiểm tra triển khai kế hoạch phấn đấu năm 2018 công nhận huyện nông thôn mới. 
Ban hành Kế hoạch xây dựng huyện đạt chuẩn nông thôn mới năm 2018, Kế hoạch bảo vệ môi trường trên địa bàn huyện; tham mưu với Ban Thường vụ Huyện ủy ban hành Nghị quyết xây dựng huyện đạt chuẩn nông thôn mới, Nghị quyết về công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn huyện.

(1) Sử dụng 155.000 ml thuốc xử lý hạt gống; sử dụng 530,6 kg thuốc diệt chuột, bắt thủ công 19.550 con chuột; phun 1.313 ha diện tích lúa để phòng trừ ốc bươu vàng, thu gom được 17.550 kg ốc. 

(2) Xuân muộn đạt tỷ lệ 100% diện tích. Về cơ cấu giống, diện tích lúa lai 3.078,2 ha đạt tỷ lệ 50,22%; các giống lúa chất lượng 2.480 ha chiếm tỷ lệ 40,46%, các giống lúa thuần 571,3 ha chiếm tỷ lệ 9,32%. Diện tích chuyển đổi những chân đất cao không cấy lúa sang trồng cây màu vụ xuân 37,1 ha; diện tích khải nghiệm giống 50 ha.

(3) Trong đó ngô 113,2 ha, lạc 105,3 ha, khoai lang 10 ha, bí xanh, bí đỏ 13 ha, rau các loại 86 ha; cây sắn 70 ha.

(4) Trong đó Kênh loại II là 61.170m3 đạt 78,1% KH; kênh loại III và bờ vùng 84.250m3 đạt 100,1% KH.

2- Kinh tế Hạ tầng, Xây dựng cơ bản.

Giá trị sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp trong quý ước 3.030,8 tỷ đồng đạt 28,8% KH, tăng 35% so với cùng kỳ. Các sản phẩm chính đạt khá (5). 

Tham gia đoàn kiểm tra liên ngành của UBND tỉnh kiểm tra các cơ sở sản xuất kinh doanh vôi và hoạt động cầu cảng trong khu dân cư tại thị trấn Kiện Khê. Triển khai đăng ký đề án khuyến công địa phương năm 2018; đề án khuyến công quốc gia năm 2019.
 Các hoạt động thương mại, dịch vụ trên địa bàn khá sôi động, đặc biệt là trong dịp tết Nguyên đán, đảm bảo cung cấp đầy đủ hàng hoá phục vụ nhu cầu sản xuất và tiêu dùng của nhân dân. Tổng mức bán lẻ hàng hóa trong quý ước 1.045 tỷ đồng đạt 26,4% KH. 

Rà soát, bổ sung hệ thống biển báo giao thông, đèn chiếu sáng trên các tuyến đường huyện. Tổ chức công bố quy hoạch điều chỉnh tỷ lệ 1/500 khu đô thị Hưng Hòa. Kiểm tra chất lượng 02 công trình: Xây dựng phòng học trường Mầm non thị trấn Kiện Khê, trường Mầm non xã Thanh Tân. 
Chỉ đạo và đôn đốc kiểm tra chất l​ượng, tiến độ thi công 11 dự án(6); yêu cầu chủ đầu tư​ và các đơn vị thi công thực hiện đúng quy định về đầu tư​ xây dựng cơ bản.

3- Trung tâm phát triển quỹ đất.

Trong quý, đã tổ chức thực hiện công tác giải phóng mặt bằng 12 dự án (trong đó đã tiếp nhận mới 03 dự án(7)). Tổ chức chi trả tiền bồi thường, hỗ trợ cho các hộ dân bị ảnh hưởng các dự án với số tiền 24 tỷ đồng. Bàn giao mặt bằng dự án Trạm điện 220KV tại xã Thanh Nghị cho chủ đầu tư. .

Tiếp tục giải quyết các tồn tại công tác giải phóng mặt bằng các dự án cũ từ năm 2017 như  các dự án của Công ty xi măng Thành Thắng, Công ty Vissai đường vành đai kinh tế T1, khu đô thị Hưng Hòa, dự án làng nghề thêu ren tại xã Thanh Hà. 
4- Công tác Tài nguyên môi trường.

Chỉ đạo rà soát, kiểm tra, bổ sung, chỉnh sửa hồ sơ để phê duyệt phương án điều chỉnh các trường hợp vi phạm, các trường hợp sử dụng đất chưa hợp pháp thực hiện Kết luận 47 của Tỉnh ủy (Đã Phê duyệt 11 phương án của 10/17 xã, thị trấn). Bàn giao hồ sơ các hộ sử dụng đất nông nghiệp 03 xã Thanh Thủy, Thanh Nguyên, Thanh Lưu về  Sở Tài nguyên môi trường in, ký giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Thông báo thu hồi 846.994,8m2 đất  phục vụ giải phóng mặt bằng 13 dự án. Quyết định thu hồi 184.206,4m2 đất phục vụ 09 dự án; giao đất tái định cư cho 03 hộ xã Thanh Bình, diện tích 749m2. Thẩm định phương án bồi thường, hỗ trợ đất, tài sản trên đất của các tổ chức, hộ gia đình cá nhân bị ảnh hưởng 23 dự án với số tiền 36,208 tỷ đồng. Nghiệm thu số liệu thống kê đất đai năm 2017 của các xã, thị trấn; hoàn thành Kế hoạch sử dụng đất năm 2018 của huyện báo cáo Sở Tài nguyên môi trường tỉnh thẩm định, UBND tỉnh phê duyệt. Tập trung thực hiện công tác đấu giá quyền sử dụng đất; 
(5) Đá các loại 1.850.000m3 đạt 21,3% KH; xi măng 1.340.000 tấn đạt 26,3% KH; hàng thêu 550.000 bộ bằng 22% KH; hàng may công nghiệp 1.200.000 bộ đạt 26,7% KH; gạch 15 triệu viên đạt 30% KH; bia 14 triệu lít đạt 28% KH, nước ngọt đóng chai 37,958 triệu lít bằng 13,8% KH.

(6)  Dự án đường giao thông đến trung tâm xã thi công mặt đường bê tông xi măng xã Thanh bình 2 km. Dự án cải tạo nâng cấp đường ĐH 06 đổ bê tông 2,28km. Dự án cải tạo, nâng cấp đường ĐH11 thi công mặt đường bê tông xi măng 1,3km. Dự án đầu tư xây dựng đường ĐH12 đã nghiệm thu hoàn thành và bàn giao đưa vào sử dụng. Dự án xây dựng đường giao thông trục xã Thanh Hà đắp nền đường  150m. Dự án cải tạo nâng cấp đường DDH02 đang tổ chức lựa chọn nhà thầu thi công. Dự án cải tạo nâng cấp đường ĐH01 khảo sát, lập báo cáo kinh tế kỹ thuật… 

  (7) Dự án Khu sản xuất, chế biến vật liệu xây dựng tại địa bàn thị trấn Kiện Khê của Công ty cổ phần đầu tư phát triển Thành Đạt. Dự án khu đấu giá quyền sử dụng đất tại xã Thanh Hải. Dự án xây dựng nhà máy sản xuất bê tông Asphalt Hoàng Hiệp của Công ty CP TNHH xây dựng Hoàng Hiệp tại xã Thanh Thủy.


xây dựng phương án giá khởi điểm dự án đấu giá quyền sử dụng đất xen kẹp, dự án đấu giá quyền sử dụng đất xã Thanh Bình, Thanh Tâm; thành lập Hội đồng bồi thường, hỗ trợ dự án đấu giá quyền sử dụng đất xã Thanh Hải.  Tổ chức Đoàn thăm quan mô hình trồng hoa tại huyện Hải Hậu, Nam Định.
Duy trì hoạt động của các tổ thu gom rác thải ở các thôn, xóm; chỉ đạo tổng vệ sinh đường làng, ngõ xóm công sở, trường học, chợ nông thôn, nạo vét khơi thông ao, hồ bảo vệ môi trường trước trong và sau tết nguyên đán. Hoàn thành kiểm tra công tác thu gom, xử lý rác thải, thu phí vệ sinh môi trường theo quyết định 34 của UBND tỉnh tại xã các xã, thị trấn. Tổ chức giám sát đơn vị thi công thực hiện giảm thiểu ô nhiễm môi trường khu vực Tây Đáy.

5- Công tác Tài chính, tín dụng.

 

Tổng thu ngân sách quý I/2018 ước 274,452 tỷ đồng đạt 45% KH năm; trong đó thu từ kinh tế trên địa bàn ư​ớc 114,883 tỷ đồng, đạt 31% KH tỉnh giao, 28% KH huyện phấn đấu (Thu từ khu vực công thương nghiệp dịch vụ ngoài quốc doanh 40,142 tỷ đồng  bằng 23% KH; Thu lệ phí trước bạ 3,067 tỷ đồng  bằng 26% KH; thu phí, lệ phí 17,016 tỷ đồng đạt 25% KH; thu tiền sử dụng đất 15 tỷ đồng đạt 38% KH; thu cấp quyền khai thác khoáng sản 35 tỷ đồng đạt 69% KH; thu thường xuyên tại xã 869 triệu đồng đạt 22% KH…). Đảm bảo nguồn kinh phí đáp ứng yêu cầu chi thường xuyên, trợ cấp, thực hiện nghiêm túc chủ trương thực hành tiết kiệm chống lãng phí; tổng chi ngân sách ước 141,103 tỷ đồng đạt 33% KH. Hoàn thành việc giao và hiệp y dự toán năm 2018 đối với các xã, thị trấn, các đơn vị thụ hưởng ngân sách huyện. Rà soát số liệu, lập quyết toán thu, chi ngân sách nhà nước năm 2017.
Chi cục thuế huyện ước thu 110,759 tỷ đồng đạt 30% KH, tăng 10% so với cùng kỳ. Chủ động đôn đốc các tổ chức cá nhân thực hiện quyết toán thuế, nộp tiền nợ đọng thuế vào ngân sách nhà nước.

Ngân hàng chính sách xã hội làm tốt công tác huy động vốn, cho vay hộ nghèo, học sinh, sinh viên... Tổng dư nợ đến nay ước 278,89 tỷ đồng đạt 99%  KH, tăng 18,476 tỷ đồng so với đầu năm; tỷ lệ nợ quá hạn chiếm 0,28% tổng dư nợ, giảm 0,02% so với đầu năm; doanh số cho vay 33,35 tỷ  đồng, doanh số thu nợ 14,87 tỷ đồng; huy động vốn qua dân cư 29 tỷ đồng đạt 117% KH năm.

Ngành thống kê tổ chức tốt các cuộc điều tra định kỳ như điều tra giá cả thị trường, lao động việc làm quý I/2018, điều tra diện tích cây trồng vụ xuân 2018.
Lùc l­îng qu¶n lý thÞ tr­êng ®· tæ chøc kiÓm tra, kiÓm so¸t thÞ tr­êng, ®¶m b¶o quyÒn lîi cho ng­êi tiªu dïng; kÕt qu¶ trong quý ®· kiÓm tra 87  vô, xö ph¹t  vi ph¹m hµnh chÝnh sè tiÒn 43 triÖu ®ång, chñ yÕu lµ c¸c vi ph¹m vÒ niªm yÕt gi¸, vÖ sinh an toµn thùc phÈm, nh·n hµng hãa.
II/ Lĩnh vực văn hoá xã hội.

1- Văn hoá thông tin, truyền thanh. 

Ban hành và triển khai thực hiện 06 Kế hoạch thuộc lĩnh vực văn hóa thông tin. Tập trung tuyên truyền mừng Đảng, mừng xuân và các ngày lễ lớn của đất nước, các nhiệm vụ chính trị của huyện. Đôn đốc, hướng dẫn các xã, thị trấn đăng ký và xây dựng nhà văn hóa, làng văn hóa năm 2018. Hướng dẫn các xã, thị trấn tổ chức lễ hội truyền thống đảm bảo đúng quy định. Tổ chức sơ kết 05 năm thực hiện Quyết định 2589 của Thủ tướng chính phủ về phê duyệt Đề án tổ chức các hoạt động nhân ngày quốc tế hạnh phúc giai đoạn 2013-2018. Kiểm tra các hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa thông tin truyền thông trên địa bàn trước, trong và sau tết Nguyên Đán.

 Duy trì phong trào thể dục thể thao trên địa bàn: Chỉ đạo xã Liêm Túc tổ chức tốt Lễ đón nhận bằng công nhận di tích văn hóa phi vật thể cấp quốc gia và tổ chức Lễ hội vật võ Liễu Đôi. Tổ chức đoàn vận động viên của huyện tham gia giải vật mùa xuân thượng võ do tỉnh tổ chức, kết quả đạt giải nhất toàn đoàn. Tham gia biểu diễn võ thuật tại tỉnh. Tổ chức ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân cấp huyện, chuẩn bị các điều kiện tham gia giải Việt dã do tỉnh tổ chức.  
Đài truyền thanh huyện tăng cường bám sát cơ sở, kịp thời phản ánh tuyên truyền các nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội của địa phương. Nâng cao chất lượng tin bài, duy trì  các chương trình phát thanh; trong quý, tổng số tin, bài đã phát trên đài huyện 510 tin, 72 bài và 72 chuyên mục; cộng tác với Đài phát thanh truyền hình tỉnh làm 45 tin truyền hình. Hệ thống đài truyền thanh cơ sở được duy trì  hoạt động; triển khai dự án nâng cấp thay mới các trang thiết bị, hệ thống dây, loa đài truyền thanh 05 xã (Thanh Tâm, Thanh Tân, Liêm Thuận, Liêm Cần, Liêm Phong).  
2- Giáo dục đào tạo: 
Duy trì ổn định sỹ số học sinh ở các ngành học, cấp học; nâng cao chất lượng công tác dạy và học trong các nhà trường; tổ chức duyệt Kế hoạch phát triển năm học các bậc học. Chỉ đạo thực hiện Chương trình sữa học đường tại 10 trường Mầm non và 6 trường Tiểu học. Tổ chức thành công cuộc thi “Xây dựng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm” bậc mầm non cấp huyện; Hội thi giáo viên tổng phụ trách Đội giỏi, giáo viên giỏi các môn văn hóa bậc Tiểu học cấp huyện; tham gia Hội thi giáo viên giỏi cấp tỉnh. Tập trung bồi dưỡng học sinh giỏi văn hóa lớp 09 tham dự thi học sinh giỏi bậc THCS cấp tỉnh. Đôn đốc xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia (8). 
3- Y tế, dân số.

Đảm bảo chất lượng khám chữa bệnh cho nhân dân; tại tuyến huyện đã khám bệnh cho 14.691 lượt người đạt 25% KH năm, giảm 2% so với cùng kỳ; điều trị nội trú 1.449 lượt người đạt 31% KH, giảm 03% so với cùng kỳ; công suất sử dụng giường bệnh 118%, chuyển viện 1.167 ca chiếm tỷ lệ 8%; tuyến xã đã khám bệnh cho 12.935 lượt người đạt 19% so với kế hoạch. Tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh; thanh kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm tại 11 cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm, ăn uống (qua kiểm tra lập biên bản xử lý vi phạm hành chính 05 cơ sở với số tiền 11 triệu đồng). Tổ chức kiểm tra hành nghề y dược tư nhân tại cơ sở; tiêm chủng đầy đủ cho 494 trẻ em dưới 01 tuổi đạt 22% KH năm, tăng 10% so với cùng kỳ. Duy trì và tiếp tục nâng cao chất lượng đạt chuẩn Quốc gia về y tế xã.
  Ban hành và triển khai thực hiện 06 Kế hoạch về công tác dân số KHHGĐ. Tập trung chỉ đạo thực hiện chiến dịch truyền thông dân số gắn với dịch vụ kế hoạch hoá gia đình đợt I-2018, duy trì hoạt động các mô hình, đề án nâng cáo chất lượng dân số; kết quả thực hiện các dịch vụ đến nay đạt 16,41% KH năm. 

 (8)  Trường THCS Thanh Bình đang hoàn thiện khu nhà hiệu; đang hoàn thiện hồ sơ chuẩn bị đoán Đoàn kiểm tra của tỉnh về kiểm tra công nhận chuẩn quốc gia. Các trường xây dựng chuẩn mức 2: Tiểu học thanh Bình 05 phòng chức năng đang hoàn thiện; 12 phòng học cũ, 6 phòng chức năng nhà thầu thi công đã khảo sát thiết kế. Trưởng  Tiểu học xã Thanh Tâm còn thiếu phòng giáo dục thể chất, phòng y tế, sân chơi xuống cấp, thiếu một số trang thiết bị. Trường Tiểu học xã Thanh Tân đã hoàn thiện thêm 04 phòng học và công trình phụ trợ, hiện còn thiếu phòng bảo vệ, phòng giáo viên, một số trang thiết bị.

4- Thực hiện chính sách an sinh xã hội.

Chi trả đầy đủ chế độ trợ cấp cho đối tượng chính sách, người có công, đối tượng bảo trợ xã hội. Tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà, cấp quà của Chủ tịch nước, của tỉnh, huyện, của các đơn vị, doanh nghiệp trong dịp tết Nguyên đán với tổng kinh phí 4,306 tỷ đồng. Tổ chức Chương trình phát động Tết vì người nghèo (Số tiền các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp ủng hộ gần 800 triệu đồng). Chỉ đạo rà soát các hộ nghèo, hộ thoát nghèo, hộ cận nghèo từ năm 2015-2017 để triển khai thực hiện chính sách tín dụng năm 2018. Ban hành Kế hoạch tổ chức tháng hành động an toàn vệ sinh lao động, Kế hoạch phòng, chống mại dâm trên địa bàn huyện năm 2018. Trong quý đã giải quyết việc làm mới cho 662 người đạt 24,5% KH; trong đó xuất khẩu lao động 22 người đạt 14% KH. 
 III/ Lĩnh vực Nội chính.

1- Công tác tư pháp, thi hành án: 

Hoàn thành Kế hoạch rà soát hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật 20 năm (từ 1997-2017)(9). Làm tốt công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật trên địa bàn(10). Ban hành 06 Kế hoạch về lĩnh vực tư pháp; thành lập đoàn kiểm tra liên ngành kiểm tra công tác theo dõi, thi hành pháp luật lĩnh vực thu các khoản học phí và các khoản đóng góp trong các trường học trên địa bàn huyện. Báo cáo đoàn kiểm tra của Sở tư pháp về công tác hòa giải từ năm 2014-2017 và việc đánh giá xã, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2017. Làm tốt công tác quản lý hộ tịch, chứng thực; đăng ký kết hôn có yếu tố nước ngoài cho công dân xã Liêm Sơn.
Chi cục thi hành án dân sự huyện đã giải quyết xong 121 việc có điều kiện thi hành đạt tỷ lệ 51% với số tiền 1,27 tỷ đồng đồng, tăng 9% so với cùng kỳ. 

2- Công tác Nội vụ.

Tăng cường công tác quản lý nhà nước về tôn giáo trên địa bàn huyện; tiếp tục giải quyết các việc liên quan đến nhà đất tại giáo xứ sở Kiện, thị trấn Khê và chùa Cà, xã Thanh Nguyên. Tổ chức Lễ đón nhận Huân chương lao động hạng nhất, tổng kết phong trào thi đua năm 2017; triển khai nhiệm vụ năm 2018. Đôn đốc các cơ quan, đơn vị đăng ký thi đua và phát động phong trào thi đua năm 2018; thông qua tiêu chí thi đua, phương thức chấm điểm các khối thi đua năm 2018.

Tổng hợp kết quả đánh giá, phân loại cán bộ, công chức năm 2017. Rà soát, báo cáo Sở Nội vụ số lượng, chất lượng cán bộ công chức, cán bộ không chuyên trách cấp xã; số lượng, chất lượng Ban chỉ huy quân sự, Công an các xã, thị trấn. Triển khai đăng ký dự thi nâng ngạch chuyên viên chính. Ban hành Thông báo, Quyết định nghỉ việc 07 cán bộ, công chức cấp xã. Tổng kết công tác CCHC năm 2017, triển khai Kế hoạch cải cách hành chính năm 2018; ban hành kế hoạch về công tác văn thư lưu trữ năm 2018.
 Bộ phận Một cửa của UBND huyện đã tiếp nhận và giải quyết 151 hồ sơ  thuộc các lĩnh vực. Bộ phận Một cửa tại UBND các xã, thị trấn đã tiếp nhận và giải quyết 6.529 hồ sơ. Việc tiếp nhận và trả kết quả đảm bảo đúng thời gian quy định, không gây phiền hà cho công dân.

(9) Đã ban hành Quyết định công bố kết quả rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật; đăng tải kết quả rà soát trên Cổng thông tin điện tử của huyện.

(10) Tổ chức hội nghị tuyên truyền Bộ luật hình sự tại huyện cho các thành phần có liên quan. Phối hợp với MTTQ huyện tuyên truyền Luật tín ngưỡng tôn giáo và Bộ luật hình sự tại 04 xã, thị trấn ( Liêm Sơn, Liêm Túc, Thanh Hương, Kiện Khê). Phối hợp với Hội nông dân tuyên truyền pháp luật tại 04 xã (Liêm Thuận, Thanh Hải, Thanh Nguyên, Thanh Tân). Tổ chức chuyên mục Hỏi đáp pháp luật phát sóng thường xuyên vào thứ 7 hàng tuần trên Đài truyền thanh huyện. 

3- Công tác thanh tra

Trong quý, tổ chức thanh tra việc thực hiện các quy định về Luật Bảo hiểm xã hội, Luật bảo hiểm y tế và Luật Lao động đối với 05 doanh nghiệp trên địa bàn. Duy trì công tác tiếp dân thường xuyên và định kỳ: UBND huyện đã tiếp định kỳ 30 lượt người, giảm 17 lượt người so với cùng kỳ năm 2017; tiếp thường xuyên 15 lượt người, giảm 33 lượt người so với cùng kỳ. UBND các xã, thị trấn đã tiếp 98 lượt người, giảm so với cùng kỳ năm 2017 là 01 lượt người. Nội dung các đề nghị chủ yếu liên quan đến bồi thường, giải phóng mặt bằng và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.
 Tổng số vụ việc khiếu nại, tố cáo 04 vụ việc; đã giải quyết xong 02 vụ việc khiếu nại, đang giải quyết 02 vụ việc của công dân xã Thanh Nghị, Thanh Thủy. Tổng 
số đơn đề nghị 30 vụ việc (cấp huyện 12 việc, cấp xã 18 việc); trong đó đã giải quyết 18 vụ việc, đang giải  quyết 12 vụ việc.
 4- Công tác quân sự địa phương.

Triển khai Nghị quyết, Chỉ thị lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ quân sự, quốc phòng địa phương, Chỉ thị xây dựng huấn luyện lực lượng dân quân tự vệ, Chỉ thị động viên quân đội năm 2018. Tổ chức Lễ giao nhận quân đảm bảo đủ 233/233 chỉ tiêu (Trong đó 200 chỉ tiêu ngành quân sự, 33 chỉ tiêu ngành công an) và Lễ ra quân huấn luyện lực lượng vũ trang đảm bảo an toàn, chất lượng. Tập huấn 287 đồng chí cán bộ lực lượng thường trực, cán bộ quân sự cơ sở năm 2018. Triển khai kế hoạch tuyển sinh quân sự năm 2018. Xây dựng, triển khai Kế hoạch Hội thi giáo viên dạy chính trị giỏi, sơ kết 5 năm thực hiện Đề án đổi mới công tác giáo dục chính trị. Tổng kết công tác giáo dục quốc phòng an ninh năm 2017; triển khai nhiệm vụ năm 2018. Thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội, đền ơn đáp nghĩa trên địa bàn.
5- Tình hình an ninh trật tự.

Tăng cường nắm và giải quyết tình hình có liên quan đến các hoạt động tôn giáo; đảm bảo an ninh nông thôn, an ninh nội bộ, an ninh kinh tế phục vụ cho các dự án được triển khai thuận lợi trên địa bàn. Kiểm tra hoạt động của 20 người nước ngoài về địa phương làm việc, thăm thân nhân. 

Trong quý, đã xảy ra 13 vụ phạm pháp hình sự, tăng 05 vụ so với cùng kỳ năm 2017; xảy ra 08 vụ va chạm, tai nạn giao thông; hậu quả 07 người chết, 05 người bị thương. Bắt 06 vụ mua bán và tàng trữ trái phép chất ma túy, thu giữ 0,485g ma túy các loại; bắt 06 vụ mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng trái phép pháo, thu giữ 60,8 kg pháo các loại
Tổ chức 02 đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm đảm bảo an ninh trật tự dịp tết dương lịch và tết nguyên đán. Tổng kết công tác an ninh trật tự; triển khai Nghị quyết của Huyện ủy, Kế hoạch của UBND huyện đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn.

 Xây dựng 04 vụ án điểm; khởi tố 17 vụ án bằng 19 bị can; kết luận điều tra chuyển Viện Kiểm sát nhân dân huyện truy tố 19 vụ bằng 20 bị can.  Thực hiện tuần tra, kiểm soát và xử phạt vi phạm Luật giao thông đường bộ đối với 99 trường hợp với số tiền 236,9 triệu đồng. 
*Đánh giá chung: Quý I năm 2018, tình hình kinh tế- xã hội của huyện tiếp tục ổn định. UBND huyện đã ban hành chư​ơng trình công tác năm 2018; chỉ đạo thực hiện các Đề án, kế hoạch phát triển kinh tế xã hội. Tổng kết công tác thi đua, khen thưởng 2017 và phát động phong trào thi đua năm 2018. Tổ chức tốt các hoạt động đón tết, vui xuân đảm bảo vui tươi, an toàn, tiết kiệm. Ban hành và triển khai thực hiện Kế hoạch xây dựng huyện đạt chuẩn nông thôn mới 2018, Kế hoạch bảo vệ môi trường trên địa bàn huyện. Chỉ đạo cơ sở gieo cấy lúa xuân trong khung thời vụ, chú trọng trồng cây màu vụ xuân, phòng chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm. Tích cực chỉ đạo công tác xây dựng nông thôn mới, công tác giải phóng mặt bằng các dự án. Công tác thu ngân sách đạt kết quả khá, một số chỉ tiêu đạt cao như thu cấp quyền khai thác khoáng sản, thu tiền sử dụng đất. Các hoạt động thông tin tuyên truyền có chuyển biến tích cực; quan tâm, chú trọng đến các đối tượng chính sách xã hội trong dịp tết Nguyên đán. Duy trì công tác quân sự địa phương; tổ chức tốt lễ giao nhận quân, lễ ra quân huân luyện năm 2018 đảm bảo an toàn, chất lượng; công tác an ninh trật tự cơ bản ổn định, giữ vững... 
* Tồn tại, hạn chế: 

Một số vướng mắc trong công tác giải phóng mặt bằng chưa được giải quyết dứt điểm. Còn một số chỉ tiêu thu ngân sách chưa đạt tiến độ kế hoạch như thu thuế công thương nghiệp dịch vụ ngoài quốc doanh, thu tiền thuê đất. Việc thực hiện một số kết luận thanh tra còn chậm hoặc chưa triệt để. Phạm pháp hình sự, tai nạn giao thông chưa được kiềm chế và tăng so với cùng kỳ. Công tác nắm tình hình công dân nhập ngũ năm 2018 chưa sát. Vận động hiến máu nhân đạo chưa đạt Kế hoạch đề ra. Một số cơ quan, đơn vị chưa chấp hành nghiêm chế độ hội họp, thông tin báo cáo.
* Nguyên nhân tồn tại: Công tác tham mưu, phản ánh thông tin, nắm bắt tình hình ở một số phòng, ban và một số cơ sở hiệu quả chưa cao, chưa kịp thời. Công tác tuyên truyền có nơi chưa thực sự quan tâm chú trọng. Sự phối hợp giữa một số phòng, ban ngành thuộc UBND huyện với các đoàn thể chính trị của huyện, xã có việc còn hạn chế. 
B. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI QUÝ II/2018.

1- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm trong chương trình công tác năm 2018 của UBND huyện. Tập trung chỉ đạo quyết liệt, có hiệu quả các nhiệm vụ như phát triển sản xuất, xây dựng nông thôn mới, giải phóng mặt bằng, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện các đề án, kế hoạch về phát triển kinh tế xã hội giai đoạn 2016-2020. Chuẩn bị tốt các điều kiện phục vụ HĐND huyện giám sát tại cơ sở, tiếp xúc cử tri và tổ chức kỳ họp thứ 06 HĐND huyện theo luật định. Rà soát, đánh giá kết quả giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XXIX nhiệm kỳ 2015-2020.
2- Tích cực chỉ đạo cơ sở chăm sóc, bảo vệ lúa, cây màu vụ xuân kết hợp với phòng trừ sâu bệnh; thu hoạch lúa chiêm xuân đảm bảo giành thắng lợi toàn diện về diện tích, năng suất và sản lượng; triển khai kế hoạch sản xuất vụ mùa đảm bảo cơ cấu giống, cơ cấu mùa vụ. Khảo sát xây dựng các bể thu gom, quản lý bao bì hóa chất thuốc bảo vệ thực vật sau sử dụng tại các xứ đồng đảm bảo vệ sinh môi trường. 
Tăng cường phòng chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm; tổ chức tiêm phòng đàn gia súc, gia cầm vụ xuân theo kế hoạch. Làm tốt công tác quản lý nhà nước đối với các hoạt động kinh doanh phân bón, thức ăn gia súc, thuốc thú y, thuốc bảo vệ thực vật. Tổng kết công tác sản xuất vụ mùa, vụ đông, công tác phòng chống lụt bão, úng hạn năm 2017; triển khai kế hoạch  năm 2018. Kiểm tra hệ thống đê, kè, cống trước mùa mưa bão; triển khai đào đắp, tu sửa, đê bối phục vụ công tác phòng chống lụt bão. 

3- Tập trung chỉ đạo công tác xây dựng nông thôn mới. Phân công cán bộ, lãnh đạo các phòng ban chuyên môn kiểm tra giúp các xã rà soát, đánh giá hiện trạng, tổ chức thực hiện các tiêu chí; đặc biệt là tại 03 xã Thanh Tân, Thanh Nghị, Liêm Túc. Tiếp tục thực hiện các đề án mô hình trong sản xuất nông nghiệp, đề án cánh đồng mẫu. Tăng cường tuyên tuyền, vận động liên kết với các doanh nghiệp ứng dụng công nghệ cao sản xuất nông nghiệp sạch. Triển khai thực hiện mô hình trồng hoa tạo cảnh quan môi trường trên các tuyến đường giao thông, khu trung tâm xã, thị trấn.
4- Đẩy mạnh công tác giải phóng mặt bằng đối với các dự án đang thực hiện và các dự án mới đầu tư trên địa bàn, đảm bảo đúng quy trình, dân chủ công khai, chính xác. Tập trung giải quyết khó khăn, vướng mắc các dự án của Công ty xi măng Thành Thắng, các khu tái định cư; hoàn thiện hồ sơ quyết toán các dự án. Bàn giao mặt bằng cho chủ đầu tư các dự án đảm bảo kế hoạch. Thực hiện tốt công tác quản lý quỹ đất đã thu hồi, công tác đấu giá quyền sử dụng đất trên địa bàn để tăng thu ngân sách.. 
5- Tăng cường công tác quản lý đất đai, bảo vệ môi trường. Tiếp tục chỉ đạo rà soát, kiểm tra bổ sung hồ sơ phương án điều chỉnh các trường hợp vi phạm, các trường hợp sử dụng đất chưa hợp pháp ở 07 xã khi thực hiện Kế hoạch 2923 của UBND tỉnh, Kết luận 47 của Tỉnh ủy. Phối hợp với Sở Tài nguyên môi trường kiểm tra, hướng dẫn các xã đăng ký kê khai hoàn thiện hồ sơ địa chính cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất nông nghiệp. Làm tốt công tác thẩm định, thu hồi và giao đất phục vụ các dự án trên địa bàn. Chỉ đạo các xã xử lý các trường hợp vi phạm Luật đất đai. Tích cực giám sát Đơn vị thi công thực hiện hoạt động giảm thiểu ô nhiễm môi trường. Phối hợp với Đoàn kiểm tra của tỉnh kiểm tra hoạt động khai thác khoáng sản gắn với bảo vệ môi trường ở một số doanh nghiệp trên địa bàn. 
6- Đẩy mạnh phát triển ngành công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp; tổng hợp đăng ký Đề án khuyến công địa phương năm 2018, đề án khuyến công quốc gia năm 2019. Kiểm tra, rà soát các biển báo giao thông, hệ thống đèn chiếu sáng đảm bảo an toàn giao thông các tuyến đường huyện. Thẩm định các báo cáo kinh tế kỹ thuật, dự toán các công trình xây dựng trên địa bàn huyện.

7- Tăng cường kiểm soát các khoản thu, chi ngân sách. Tập trung đôn đốc thu thuế và các khoản nộp ngân sách theo kế hoạch, chú trọng thu tiền đấu giá quyền sử dụng đất ở các xã, thị trấn. Chuẩn bị tích cực cho đấu giá quyền sử dụng đất ở các xã, thị trấn có điều kiện để tăng thu ngân sách. Thẩm tra quyết toán ngân sách năm 2017 ở các xã và các đơn vị. Tổ chức tốt các cuộc điều tra định kỳ, thường xuyên và triển khai điều tra doanh nghiệp năm 2018.
 8- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, phát động nhân dân treo cờ tổ quốc chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước. Hướng dẫn cơ sở tổ chức tốt các lễ hội truyền thống trên địa bàn. Phối hợp với Sở Văn hóa thông tin thanh tra lĩnh vực truyền hình; thanh tra các cửa hàng Internet trên địa bàn. Đôn đốc tiến độ xây dựng nhà văn hóa, làng văn hóa, gia đình văn hóa năm 2018. Tổ chức giải cầu lông cán bộ, công chức người lao động huyện; tham gia các giải thuộc nội dung thi đấu Đại hội thể dục thể thao tỉnh lần thứ V.

 Nâng cao chất lượng nội dung, tin bài các chương trình phát thanh tại đài huyện phục vụ nhiệm vụ chính trị của địa phương; triển khai cải tạo hệ thống truyền thanh ở các xã theo kế hoạch. 

9- Chỉ đạo các trường Tiểu học, Trung học cơ sở tổ chức tốt kiểm tra kết thúc năm học 2017-2018; xét công nhận tốt nghiệp cho học sinh bậc THCS và phối hợp công tác thi tốt nghiệp bậc THPT đảm bảo tuyệt đối an toàn. Tổ chức hội nghị tuyên dương khen thưởng học sinh giỏi năm học 2017-2018 và triển khai kế hoạch tuyển sinh năm học 2018-2019. Tổ chức cho học sinh tham gia thi học sinh giỏi lớp 09 cấp tỉnh. Tiếp tục chỉ đạo 16 trường học thực hiện Chương trình sữa học đường. Đôn đốc xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia phục vụ Đoàn kiểm tra của tỉnh về kiểm tra công nhận. Thành lập và tổ chức phát động xây dựng quỹ khuyến học huyện.
 Tăng cường chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh mùa hè không để phát sinh dịch bệnh trên địa bàn. Nâng cao chất lượng công tác khám chữa bệnh cho nhân dân. Thanh kiểm tra các cơ sở hành nghề y, dược, y học cổ truyền; kiểm tra vệ sinh trường học trên địa bàn. Tổ chức phát động tháng vệ sinh an toàn thực phẩm; kiểm tra các cơ sở sản xuất, chế biến kinh doanh lương thực, thực phẩm, ăn uống giải khát. Tổ chức tốt ngày vi chất dinh dưỡng 1/6. Thực hiện tốt chiến dịch tuyên truyền, vận động và làm dịch vụ kế hoạch hoá gia đình, xây dựng kế hoạch tuyên truyền ngày dân số thế giới gắn với sơ kết chiến dịch đợt I/2018.

10- Thực hiện tốt các chế độ đối với người có công, đối tượng bảo trợ xã hội. Triển khai kế hoạch "Đền ơn đáp nghĩa" nhân kỷ niệm 71 năm ngày thương binh liệt sỹ 27/7/2018. Tổ chức Lễ phát động hưởng ứng tháng hành động về an toàn vệ sinh lao động năm 2018; triển khai tháng hành động vì trẻ em, các hoạt động nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6. Vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp ủng hộ xây dựng quỹ đền ơn đáp nghĩa, quỹ bảo trợ trẻ em huyện năm 2018. Quan tâm đến công tác giải quyết việc làm cho người lao động. 
 11- Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, nâng cao chất lượng hoạt động của bộ phận Một cửa cấp huyện và cơ sở. Kịp thời kiện toàn, sắp xếp đội ngũ cán bộ các xã, thị trấn, các phòng ban theo quy định. Thực hiện tốt việc xét duyệt nâng lương thường xuyên cho cán bộ, công chức cấp huyện, cấp xã đợt I/2018. Triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương VI, khóa XII. Tổ chức tập huấn thôn giáo cho đội ngũ cán bộ thôn, xóm. Làm tốt công tác bình xét thi đua 6 tháng đầu năm 2018.
Tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật tại 05 xã (Liêm Cần, Thanh Lưu, Thanh Thủy, Liêm Phong, Thanh Nghị) và 04 trường THCS (Thanh Lưu, Thanh Hải, Thanh Tân, Liêm Thuận); phối hợp với Liên đoàn lao động huyện tuyên truyền phổ biến pháp luật cho đối tượng là lãnh đạo công đoàn cơ sở chào mừng tháng công nhân và ngày quốc tế Lao động 1/5. Tổ chức kiểm tra công tác theo dõi, thi hành pháp luật lĩnh vực thu các khoản học phí, các khoản đóng góp khác trong các trường học trên địa bàn. 

12- Giữ vững an ninh chính trị, đảm bảo trật tự an toàn xã hội. Đẩy mạnh công tác phòng ngừa, đấu tranh làm giảm các loại tội phạm, tệ nạn xã hội; tập trung điều tra các vụ trọng án. Tăng cư​ờng nắm, giải quyết tình hình tôn giáo ở những địa bàn phức tạp; quản lý tốt hoạt động người nước ngoài về địa phương. Tiếp tục thực hiện các biện pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông nhằm kiềm chế tai nạn giao thông trên địa bàn. Tăng cường hoạt động phối hợp với các cơ quan làm án trong việc điều tra, truy tố, xét xử.
13-  Chỉ đạo các xã, thị trấn, đơn vị tự vệ hoàn thành nội dung, chương trình huấn luyện và tổ chức hội thi, hội thao, kiểm tra bắn đạn thật cho lực lượng dân quân tự vệ bảo đảm an toàn. Đăng ký nghĩa vụ quân sự cho nam công dân đủ 17 tuổi; tổ chức khám sức khoẻ, xác minh lý lịch, hoàn thiện hồ sơ cho các thí sinh dự thi vào các trường trong quân đội năm 2018. Tuyển chọn đội tuyển, tổ chức ôn luyện và tham gia Hội thi giáo viên giảng dạy chính trị giỏi do Bộ chỉ huy quân sự tỉnh tô chức. Tiếp tục thực hiện tốt chính sách hậu phương, quân đội. 
14- Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tiếp công dân ở huyện và các xã, thị trấn; làm tốt công tác chỉ đạo giải quyết sau tiếp công dân. Chỉ đạo giải quyết có hiệu quả đơn thư khiếu nại, tố cáo theo thẩm quyền, phấn đấu giải quyết từ 90-95% đơn thư khiếu nại tố cáo thuộc thẩm quyền. Tăng cường tuyên truyền, phổ biến quán triệt các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác phòng chống tham nhũng. Kết luận thanh tra việc thực hiện các quy định về Luật bảo hiểm xã hội, Luật bảo hiểm y tế đối với một số doanh nghiệp. Tiến hành thanh tra công tác sử dụng lao động, tài chính đối với một số trường học; thanh tra công tác quản lý điều hành ngân sách, quản lý sử dụng đất đai tại một số xã; thanh tra công tác thu nộp, cấp bù và thanh quyết toán thủy lợi phí đối với một số Hợp tác xã dịch vụ nông nghiệp trên địa bàn huyện. 
Trên đây là kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội quý I, nhiệm vụ trọng tâm công tác quý II/2018; UBND huyện yêu cầu các ngành, các xã, thị trấn đề ra các giải pháp cụ thể, sát thực, tăng c​ường chỉ đạo, điều hành phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ quý II và 06 tháng đầu năm 2018.
  TM. UỶ BAN NHÂN DÂN HUYỆN

Nơi nhận:                                                                                 
  - UBND Tỉnh (Để báo cáo);                                                                               

  - TT HU, TT HĐND huyện (Để B/cáo);                                                  
 -  Lãnh đạo UBND huyện

  - Các ngành thuộc khối UBND huyện;

  - UBND  các xã., thị trấn;

  - Lưu: VT.
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