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BÁO CÁO

Sơ kết thực hiện nhiệm vụ phát triển KT-XH và phong trào thi đua 
6 tháng đầu năm 2018; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018

PHẦN THỨ NHẤT 

KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI 
VÀ PHONG TRÀO THI ĐUA 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2018
 6 tháng đầu năm 2018, dưới sự lãnh đạo của Huyện uỷ, giám sát của HĐND huyện, sự quan tâm giúp đỡ của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh và các Sở, ngành của tỉnh, UBND huyện đã chỉ đạo các ngành, các xã, thị trấn nỗ lực phấn đấu khắc phục khó khăn, tích cực phát động và tổ chức các phong trào thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội, tăng cường quốc phòng an ninh, đảm bảo giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện.

I/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ- XÃ HỘI 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2018
1. Sản xuất nông nghiệp
Chỉ đạo khắc khục khó khăn, đẩy mạnh đổi mới cơ cấu giống, cơ cấu mùa vụ và phát triển toàn diện sản xuất nông nghiệp. Giá trị sản xuất nông nghiệp đạt 453,06 tỷ đồng bằng 50,5% KH. Diện tích gieo cấy lúa xuân 6.128,7ha, đạt 99,65% so với KH; năng suất lúa đạt cao ước 68 tạ/ha, sản lượng lúa ước 41.675 tấn. Cây màu vụ xuân đã trồng 397,5 ha; cây nhân dân đã trồng 66.200 cây đạt 101,8% KH.

Tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh, tiêm phòng cho đàn gia súc, gia cầm vụ xuân theo đúng kế hoạch. Chủ động thực hiện công tác phòng, chống và xây dựng các phương án trọng điểm phòng chống thiên tai. 

Chỉ đạo thực hiện chiến dịch thuỷ lợi nội đồng và nạo vét kênh mương vụ đông xuân 2017-2018 được 145.420 m3 đạt 89,5% KH; tu sửa các trạm bơm, nạo vét tu bổ hệ thống kênh mương đảm bảo cho điều tiết nước. 

Tổ chức thực hiện các đề án trong lĩnh vực sản xuất nông nghiệp: Đề án cánh đồng mẫu duy trì thực hiện tại 09 xã, bình quân trên 30 ha/xã. Thực hiện mô hình cấy giống lúa thuần mới vụ xuân tại xã Liêm Phong với diện tích 10 ha theo Đề án ứng dụng một số cây trồng mới của tỉnh. Mô hình khảo nghiệm phân bón Power and thực hiện tại 12 xã với tổng diện tích 300 ha. Tổ chức cung ứng thức ăn chăn nuôi cho 123 hộ với số tiền vay vốn 7,21 tỷ đồng. Triển khai mô hình sản xuất lúa, rau, củ quả an toàn (Các xã đăng ký diện tích 298,9 ha); trong đó đã thực hiện 03 ha tại xã Liêm Túc, 01 ha tại xã Thanh Tân. Duy trì hoạt động cửa hàng cung ứng, giới thiệu sản phẩm nông nghiệp an toàn của huyện tại Cầu Nga- xã Liêm Thuận. Chỉ đạo trồng được 39.500m2 hoa trên các tuyến đường liên thôn, liên xã; 10.193,9m2 tại các trường học trên địa bàn huyện.

2. Công tác xây dựng nông thôn mới
Ban chỉ đạo và UBND huyện đã tổ chức kiểm tra công tác xây dựng nông thôn mới tại 03 xã Liêm Túc, Thanh Nghị, Thanh Tân. UBND huyện  đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn rà soát các tiêu chí, đôn đốc tiến độ xây dựng mới tại các xã; kết quả 06 tháng đã có xã Liêm Sơn, Thanh Thủy, Thanh Bình đạt thêm 01 tiêu chí; đến nay toàn huyện có 03 xã Thanh Hải, Thanh Thủy, Liêm Sơn đạt chuẩn 19 tiêu chí; 07 xã đạt chuẩn 18 tiêu chí; 03 xã đạt chuẩn 17 tiêu chí; xã Thanh Nghị đạt 16 tiêu chí, Thanh Tân đạt 15 tiêu chí, Liêm Túc đạt 14 tiêu chí; bình quân toàn huyện đạt 17,44 tiêu chí/xã, tăng 0,19 tiêu chí/xã so với năm 2017. Tập trung đôn đốc, thực hiện 03/09 tiêu chí huyện nông thôn mới chưa đạt chuẩn (Giao thông, Y tế-văn hóa- giáo dục, Môi trường).

3. Công nghiệp, giao thông, xây dựng
Giá trị sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp 5.999,8 tỷ đồng đạt 57% KH, tăng 29,07% so với cùng kỳ; các sản phẩm công nghiệp chính như đá các loại, may xuất khẩu, bia tăng so với cùng kỳ và đạt tiến độ kế hoạch. Các hoạt động kinh doanh thương mại, dịch vụ trên địa bàn đáp ứng tốt nhu cầu tiêu dùng của nhân dân; tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ đạt 2.140,6 tỷ đồng, tăng 17,2% so với cùng kỳ, đạt 54% KH năm. Triển khai hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn quốc gia ISO 9001-9008 tại 12 xã, thị trấn.

Thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về giao thông; 6 tháng đã đầu tư nâng cấp, đi vào sử dụng 4,86km đường huyện, đang thi công 7,5 km; đề nghị UBND tỉnh Sở Giao thông vận tải hỗ trợ đầu tư 11,57km đường thôn xóm, 1,955 km đường trục chính nội đồng. Tăng cường kiểm tra thực hiện các quy định của pháp luật về xây dựng; tổ chức công bố quy hoạch điều chỉnh tỷ lệ 1/500 khu đô thị Hưng Hòa, quy hoạch chi tiết 1/2000 khu công nghiệp Thanh Liêm.   
4. Công tác Tài chính - Kế hoạch
Thu ngân sách từ kinh tế trên địa bàn 219,395 tỷ đồng đạt 59% KH tỉnh giao, 54% KH huyện phấn đấu. Có 08/10 chỉ tiêu thu ngân sách đạt và vượt trên 50% KH năm; còn 02 chỉ tiêu thu chưa đạt tiến độ kế hoạch năm: Thu lệ phí trước bạ 46% KH; thu thường xuyên tại xã 33% KH. Đảm bảo tốt nhu cầu chi thường xuyên, đột xuất, chi đầu tư phát triển, đảm bảo an sinh xã hội, xây dựng nông thôn mới; số chi ngân sách huyện ước 329,3 tỷ đồng bằng 77% KH. 

Chi cục thuế huyện 6 tháng đã thu 199,4 tỷ đồng bằng 54% KH năm, tăng 03% so với cùng kỳ. Kiểm tra thực hiện nghĩa vụ nộp thuế tại 30 đơn vị, doanh nghiệp, qua kiểm tra đã truy thu, xử phạt vi phạm với số tiền 131,048 triệu đồng. 


Ngành thống kê cung cấp đầy đủ số liệu phục vụ công tác quản lý, điều hành của huyện; tổ chức tốt các cuộc điều tra định kỳ như điều tra lao động việc làm, giá cả thị trường, điều tra diện tích, năng suất cây trồng vụ chiêm xuân. Điều tra kết quả sản xuất kinh doanh năm 2017 của các Doanh nghiệp, Hợp tác xã trên địa bàn .

5. Công tác giải phóng mặt bằng
Thực hiện giải phóng mặt bằng 24 dự án (trong đó tiếp nhận 06 dự án mới, 18 dự án cũ từ năm 2017). Tổ chức kiểm kê xong 108 hộ với diện tích 70,9 ha; phê duyệt 10 phương án với số tiền 52,6 tỷ đồng; tổ chức chi trả tiền bồi thường, hỗ trợ cho 327 hộ dân bị ảnh hưởng với số tiền 26,9 tỷ đồng; bàn giao mặt bằng cho chủ đầu tư 05 dự án với diện tích 38,5 ha, trong đó đã bàn giao mặt bằng sạch cho Doanh nghiệp xây dựng Xuân Trường thi công tuyến đường T1. 
Tích cực giải quyết các tồn tại, khó khăn vướng mắc phục vụ các dự án của Công ty xi măng Thành Thắng, Công ty xi măng Thành Thắng; dự án khu đô thị Hưng Hòa, đường vành đai kinh tế T1. Rà roát, hoàn thiện hồ sơ thẩm tra quyết toán các dự án đã bàn giao mặt bằng. Tập trung triển khai lập quy hoạch chi tiết 06 dự án đấu giá đất tập trung và xen kẹp tại 05 xã Liêm Cần, Thanh Thủy, Thanh Hương, Thanh Nghị, Thanh Hải.
6. Công tác quản lý đất đai, bảo vệ môi trường 

 Tăng cường công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực đất đai, khoáng sản, môi trường. Thực hiện nghiêm túc Kết luận 47 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Kế hoạch 2923 của UBND tỉnh về xử lý các trường hợp sử dụng đất sai phạm; phê duyệt xong phương án của 13 xã, thị trấn. Chỉ đạo thực hiện công tác cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất nông nghiệp 06 xã trên địa bàn. Thực hiện tốt thu hồi đất các dự án với diện tích khoảng 914.104m2. Nghiệm thu số liệu thông kê đất đai năm 2017; công khai kế hoạch sử dụng đất năm 2018 của huyện.  

    Chỉ đạo, đôn đốc các Doanh nghiệp khai thác, chế biến, vận chuyển khoáng sản khu vực phía Tây sông Đáy thực hiện các biện pháp giảm thiểu ô nhiễm môi trường đặc biệt là việc đầu tư xây dựng đường riêng của doanh nghiệp; kết quả các doanh nghiệp đã làm 08 km đường với kinh phí gần 15 tỷ đồng. Đôn đốc, kiểm tra việc tổ chức bốc xúc, vận chuyển thu gom rác thải và thu phí vệ sinh môi trường trên địa bàn. 

7. Sự nghiệp Văn hóa - thông tin.
 Tổ chức tuyên truyền và hướng dẫn các xã, thị trấn, các cơ quan đơn vị triển khai các hoạt động tuyên truyền các ngày lễ lớn gắn với các nội dung phát triển kinh tế xã hội của địa phương.

6 tháng đầu năm 2018, đã xây dựng 06 nhà văn hóa thôn (Trong đó xây dựng xong 02 nhà văn hóa: thôn Đanh Xá, xã Thanh Hươn và thôn Thanh Bồng, xã Thanh Nghị; đang hoàn thiện 03 nhà văn hóa thôn: Kênh, Thanh Sơn,  Đại Bái, xã Thanh Nghị; đang triển khai xây dựng nhà văn hóa thôn Bồng Lạng, xã Thanh Nghị). Quản lý tốt các hoạt động lễ hội trên địa bàn; rà soát, đánh giá các di tích đã được xếp hạng đề nghị tu bổ, tôn tạo. Phong trào thể dục, thể thao trong toàn huyện tiếp tục được duy trì và phát triển, tham gia giải vật mùa xuân thượng võ tại tỉnh đạt giải nhất toàn đoàn. Tổ chức các đoàn vận động viên tham gia các giải cờ vua, cờ tướng, cầu lông, đua thuyền chải thuộc nội dung thi đấu Đại hội thể dục thể thao tỉnh. 
 8. Sự nghiệp giáo dục đào tạo

 Duy trì ổn định sỹ số học sinh, nâng cao chất lượng giáo dục; thi học sinh giỏi cấp tỉnh, cấp quốc gia đạt kết quả khá, toàn huyện có 97 giải các loại. Thực hiện tốt công tác xét tốt nghiệp cấp Trung học cơ sở, phối hợp tổ chức kỳ thi tốt nghiệp Trung học phổ thông quốc gia trên địa bàn. Chỉ đạo các xã đầu tư xây dựng cơ sở vật chất trường học đạt chuẩn quốc gia, có 05 trường đã được Đoàn kiểm tra của tỉnh về kiểm tra đạt chuẩn ( Trường THCS Thanh Bình kiểm tra công nhận chuẩn mới; Trường mầm non Thanh Phong, Liêm Thuận, Tiểu học Thanh Tân, Thanh Tâm kiểm tra công nhận chuẩn mức 2); 04 trường kiểm tra công nhận chuẩn sau 05 năm.

9. Sự nghiệp y tế
Nâng cao chất lượng công tác khám, chữa bệnh cho nhân dân, tại tuyến huyện đã khám bệnh cho 30.442 lượt người, đạt 52,4% KH, điều trị nội trú 3.150 lượt người, công suất sử dụng giường bệnh đạt 150%. Chỉ đạo tăng cường công tác giám sát dịch bệnh, phát động tháng hành động vệ sinh an toàn thực phẩm; tổ chức kiểm tra 22 cơ sở sản xuất chế biến thực phẩm bếp ăn tập thể, nhà hàng ăn uống. Thực hiện tốt chương trình tiêm chủng mở rộng phòng 07 bệnh truyền nhiễm cho trẻ em dưới 01 tuổi. Tỷ lệ trẻ em dưới 05 tuổi suy dinh dưỡng ước còn 11%. Tỷ lệ giảm sinh 0,06‰ đạt 60% KH; tỷ lệ sinh con thứ 03 trở lên 10,2%, tăng so với cùng kỳ 0,1%. 

10. Thực hiện chính sách an sinh xã hội

Thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách đối với người có công, đối tượng bảo trợ xã hôi. Làm tốt công tác đền ơn đáp nghĩa, tặng quà của Chủ tịch nước, cứu trợ xã hội đột xuất, quà của địa phương cho các đối tượng chính sách nhân dịp lễ, tết với tổng số tiền trên 4,06 tỷ đồng. Triển khai tháng hành động vì trẻ em năm 2018, tổ chức thăm tặng qùa nhân ngày quốc tế thiếu nhi 1/6 với kinh phí 24 triệu đồng. Vận động xây dựng quỹ đền ơn đáp nghĩa, quỹ Bảo trợ trẻ em huyện.

Giải quyết việc làm mới cho 1.715 người đạt 63,52 KH, trong đó xuất khẩu lao động 69 người đạt 46% KH. Thực hiện tốt các chương trình mục tiêu xóa đói, giảm nghèo.

Ngân hàng chính sách xã hội huyện tập trung thực hiện nhiệm vụ huy động vốn, cho vay hộ nghèo, học sinh, sinh viên... Tổng dư nợ đến nay ước 288,876 tỷ đồng, tăng 28,708 tỷ đồng so với cùng kỳ; tỷ lệ nợ quá hạn chiếm 0,28% tổng dư nợ, giảm so với cùng kỳ 0,2%.

Hội chữ thập đỏ huyện đã tổ chức tốt 02 đợt hiến máu tình nguyện, kết quả có 609 tình nguyện viên tham gia hiến máu, đạt 113% KH năm. Phối hợp với các cơ quan, Doanh nghiệp tổ chức tặng 770 xuất quà, trị giá 286 triệu đồng cho các đối tượng. Khảo sát nhu cầu xây nhà của 05 hộ dân xã Thanh Lưu, Thanh Tân, Thanh Tâm, Liêm Thuận, Liêm Sơn.

Sè thu B¶o hiÓm x· héi, b¶o hiÓm y tÕ, b¶o hiÓm tù nguyÖn 105,9 tû ®ång ®¹t 45% KH; gi¶i quyÕt 5.539 hå s¬ h­ëng c¸c chÕ ®é b¶o hiÓm x· héi mét lÇn, trî cÊp thÊt nghiÖp, èm ®au, thai s¶n, d­ìng søc. Tû lÖ ng­êi d©n tham gia b¶o hiÓm y tÕ ®Õn nay 86%.

11. Công tác Nội vụ

Tăng cường công tác quản lý nhà nước về tôn giáo. Tập trung chỉ đạo giải quyết những nội dung liên quan đến nhà, đất tại khu vực giáo xứ Sở Kiện, thị trấn Kiện Khê; chùa Cà, xã Thanh Nguyên; rà soát, nắm tình hình hoạt động của “Hội thánh đức chúa trời mẹ”;  tiếp nhận, giải quyết kịp thời những kiến nghị, đề xuất về hoạt động tôn giáo, tín ngưỡng trên địa bàn huyện theo quy định của pháp luật. Tổ chức tập huấn Luật tín ngưỡng tôn giáo và các văn bản hướng dẫn thi hành cho một số cán bộ, công chức cấp xã; Bí thư chi bộ, trưởng thôn xóm trên địa bàn. 

Kịp thời củng cố, kiện toàn đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Tập trung chỉ đạo hoàn thành Kế hoạch sáp nhập thôn, tổ dân phố trên địa bàn huyện. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị đẩy mạnh thực hiện Kế hoạch cải cách hành chính năm 2018. Bộ phận Một cửa của UBND huyện đã tiếp nhận, giải quyết 477 hồ sơ; các xã, thị trấn đã tiếp nhận, giải quyết 15.332 hồ sơ đảm bảo đúng thời gian quy định, không gây phiền hà cho công dân.

Tổ chức Lễ đón nhận Huân chương lao động hạng Nhất; tổng kết phong trào thi đua năm 2017, phát động phong trào thi đua yêu nước năm 2018; tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 70 năm ngày Bác Hồ ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 – 11/6/2018).  

12. Công tác tư pháp

Tích cực tuyên truyền, giáo dục phổ biến pháp luật, trợ giúp pháp lý trên địa bàn. hoàn thành Kế hoạch rà soát hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật 20 năm (từ 1997-2017). Tổ chức kiểm tra, theo dõi thi hành pháp luật tại các trường học và 06 xã trên địa bàn huyện; tổ chức tập huấn chuyên đề về xử lý vi phạm hành chính, tập huấn công tác tư pháp cho các ngành có liên quan của huyện và các xã, thị trấn. Chú trọng công tác chứng thực và quản lý hộ tịch; giải quyết các thủ tục thuộc lĩnh vực hành chính, tư pháp đảm bảo đúng quy định của pháp luật.  Duy trì hoạt động của tổ hòa giải cơ sở; 6 tháng đã hòa giải thành 132 việc đạt 80%.  

13. Công tác quân sự địa phương
Hoàn thành công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2018 đảm bảo đủ 233 chỉ tiêu. Tổ chức tốt Lễ ra quân huấn luyện gắn với phát động phong trào thi đua quyết thắng. Chỉ đạo các xã, thị trấn hoàn thành nội dung chương trình huấn luyện cho các đối tượng dân quân tự vệ, dự bị động viên. Bồi dưỡng kiến thức quốc phòng cho các đối tượng đảm bảo kế hoạch. Chi trả trợ cấp một lần cho 688 đối tượng. Triển khai xây dựng 10 nhà tình nghĩa cho các đối tượng chính sách từ ngân sách Bộ quốc phòng với kinh phi hỗ trợ 70 triệu đồng/nhà. 
14. Tình hình an ninh chính trị- trật tự an toàn xã hội 

Đảm bảo tuyệt đối an toàn các ngày lễ, tết, các mục tiêu trọng điểm về chính trị kinh tế trên địa bàn huyện. Tập trung nắm và giải quyết các vướng mắc về tình hình tôn giáo trên địa bàn, đặc biệt là tại thị trấn Kiện Khê. 6 tháng, phạm pháp hình sự xảy ra 16 vụ bằng 24 đối tượng, bằng số vụ so với cùng kỳ năm 2017 . Tai nạn giao thông và va chạm giao thông xảy ra 18 vụ, tăng 03 vụ so với cùng kỳ. Tổ chức tuần tra, kiểm soát vi phạm Luật giao thông đường bộ, kiểm soát xe quá tải trọng trên địa bàn; đã xử phạt hành chính 231 trường hợp vi phạm, tạm giữ 63 phương tiện, xử phạt hành chính 436,9 triệu đồng. Mở 02 đợt cao điểm tấn công trấn áp các loại tội phạm đảm bảo an ninh trật tự nhân dịp tết nguyên đán và dịp 30/4, 1/5. Triển khai xây dựng mới mô hình “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc ở cơ sở” tại xã Thanh Nghị, lũy kế đến nay toàn huyện có 09 mô hình.
15. Công tác thanh tra 

Tổ chức 02 cuộc thanh tra đối với 10 đơn vị được thanh tra. Uỷ ban nhân dân huyện đã tổ chức 14 phiên tiếp công dân định kỳ với tổng số 50 lượt công dân, giảm 17 lượt người so với cùng kỳ năm 2017; tiếp thường xuyên 28 lượt người, giảm 34 lượt người so với cùng kỳ. UBND các xã, thị trấn đã tiếp 178 lượt công dân, tăng 25 lượt công dân so với cùng kỳ 2017. 

Tổng số đơn thư đã tiếp nhận 54 đơn (Khiếu nại 03 đơn, tố cáo 03 đơn, đề nghị phản ánh 48 đơn). Kết quả đã giải quyết 05/06 đơn khiếu nại, tố cáo đạt tỷ lệ 83,3%; 31/48 đơn đề nghị đạt tỷ lệ 64,58%.

II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN C
ÔNG TÁC THI ĐUA, KHEN THƯỞNG 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2018.  

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo

Hưởng ứng phong trào thi đua yêu nước do Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện phát động, nhân dân và cán bộ huyện đã hăng hái tổ chức và phát động các phong trào thi đua thường xuyên, thi đua theo đợt, theo chuyên đề thuộc các ngành, các lĩnh vực; trọng tâm là các phong trào thi đua đã hướng vào các giải pháp đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh quốc phòng, thu hút đầu tư, đảm bảo an sinh xã hội và tăng trưởng bền vững; đồng thời gắn với thực hiện tốt việc "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh", "Thực hành tiết kiệm, phòng chống tham nhũng, lãng phí", “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”...
Thực hiện Chỉ thị số 34-CT/TW, ngày 07/4/2014 của Bộ Chính trị “Về tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng” và Thông tri số 19-TTr/HU ngày 15/01/2018 của Ban Thường vụ Huyện ủy “Về tiếp tục đổi mới, đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước phấn đấu hoàn thành toàn diện các chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2018”; Uỷ ban nhân dân huyện đã tích cực đổi mới trong công tác lãnh đạo và ban hành các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo công tác thi đua như: Quyết định thành lập các khối thi đua, phân công các đồng chí lãnh đạo huyện phụ trách khối; ban hành tiêu chí thi đua, tổ chức ký giao ước thi đua giữa các khối, đồng thời tổ chức và phát động mạnh mẽ các phong trào thi đua, nội dung thi đua bám sát nhiệm vụ chính trị và tình hình thực tế của huyện và các cơ quan, đơn vị.

2. Kết quả phong trào thi đua trên các lĩnh vực

2.1. Phong trào thi đua trên lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội
- Phong trào thi đua trong lĩnh vực sản xuất nông nghiệp: Ngay từ đầu năm ngành nông nghiệp đã chỉ đạo đẩy mạnh việc áp dụng tiến bộ khoa học công nghệ vào sản xuất; đặc biệt đã tích cực và quyết tâm cao trong việc đổi mới cơ cấu giống, cơ cấu mùa vụ, tiếp tục thực hiện theo hướng tập trung cấy lúa xuân muộn và tăng diện tích lúa lai, lúa chất lượng. Giá trị sản xuất nông nghiệp đạt 52,3% Kế hoạch. Thực hiện cơ giới hóa nông nghiệp tạo điều kiện cho các thành phần kinh tế đầu tư vào nông nghiệp; nâng cao chất lượng giống cây trồng, vật nuôi, khuyến khích kinh tế trang trại phát triển, mở rộng vùng sản xuất cây hàng hóa tập trung, chất lượng cao. Triển khai tổ chức tốt các phương án phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn năm 2018. 

- Hưởng ứng phong trào thi đua “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”, cấp uỷ, chính quyền từ huyện đến cơ sở tập trung chỉ đạo và triển khai thực hiện một cách quyết liệt. Các xã đã tiến hành rà soát và xây dựng kế hoạch chi tiết để tổ chức thực hiện. Đến nay, toàn huyện có 03 xã Thanh Hải, Thanh Thủy, Liêm Sơn đạt chuẩn 19 tiêu chí; 07 xã đạt chuẩn 18 tiêu chí; 03 xã đạt chuẩn 17 tiêu chí; xã Thanh Nghị đạt 16 tiêu chí, Thanh Tân đạt 15 tiêu chí, Liêm Túc đạt 14 tiêu chí. 

Tích cực phát động nhân dân hưởng ứng thực hiện các mô hình, đề án trong sản xuất nông nghiệp như đề án cánh đồng mẫu, sản xuất nông sản an toàn; triển khai phong trào trồng hoa trên các tuyến đường liên thôn, liên xã và tại các trường học trên địa bàn huyện.

Phong trào thi đua trong lĩnh vực phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp: Các doanh nghiệp tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Lao động giỏi, lao động sáng tạo”, triển khai nhiều giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động, sản xuất kinh doanh, tăng sức cạnh tranh của sản phẩm trên thị trường, giảm chi phí đầu vào, hạ giá thành sản phẩm. Giá trị sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp được duy trì với tốc độ tăng trưởng đạt 29,07% so với cùng kỳ. 
Chú trọng công tác quản lý đất đai, bảo vệ môi trường: Tập trung cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất nông nghiệp cho các hộ dân 06 xã; thực hiện nghiêm túc Kết luận 47 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về xử lý các trường hợp sử dụng đất sai hạm, nhầm lẫn. Tích cực chỉ đạo thực hiện Đề án giảm thiểu ô nhiễm môi trường khu vực tây Đáy; tổ chức thu gom, xử lý rác thải, đảm bảo vệ sinh an toàn môi trường nông thôn và cho người dân. 

Tập trung làm tốt công tác tuyên truyền, đôn đốc quyết liệt tháo gỡ những khó khăn vướng mắc trong công tác giải phóng mặt bằng phục vụ các dự án góp phần vào việc thu hút đầu tư phát triển kinh tế trên địa bàn huyện. Kết quả đã bàn giao mặt bằng cho chủ đầu tư 05 dự án với diện tích 38,5 ha đảm bảo đúng tiến độ.
Chỉ đạo thu ngân sách đạt 59% KH; khai thác tốt các nguồn thu ngân sách trên địa bàn; tăng cường thu hồi nợ đọng và chống thất thu ngân sách Nhà nước. Đảm bảo tốt nhu cầu chi thường xuyên, đột xuất, chi cho đầu tư phát triển, đảm bảo an sinh xã hội, xây dựng nông thôn mới. 
Các ngành dịch vụ, thương mại đã tập trung đảm bảo cung cấp hàng hoá, tăng cường kiểm soát thị trường, chống gian lận thương mại, dịch vụ, vận tải, bưu chính, viễn thông, ngân hàng, bảo hiểm... đáp ứng ngày càng tốt hơn yêu cầu sản xuất và đời sống nhân dân.

2.2. Phong trào thi đua phát triển Văn hoá - Xã hội
Lĩnh vực thông tin, truyền thanh, xác định là một trong những nhiệm vụ quan trọng, góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội. Tập trung tuyên truyền các ngày kỷ niệm lớn của đất nước, kỷ niệm 70 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi Thi đua Ái quốc gắn với tuyên truyền Nghị quyết của Đản, pháp luật của Nhà nước và  tuyên truyền các gương điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt, gương “Học tập và làm theo đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, "Phong trào thôn xóm bình yên, gia đình hoà thuận".  “Phong trào toàn dân xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh"...

 Phong trào thể dục thể thao trên địa bàn được duy trì và phát triển; tham gia thi đấu giải vật  mùa xuân Thượng Võ do tỉnh Hà Nam tổ chức đạt giải nhất toàn đoàn. 

 Phong trào thi đua trong lĩnh vực Y tế, Dân số - KHHGĐ với mục tiêu bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân, chủ động phòng chống dịch bệnh, kiểm soát vệ sinh an toàn thực phẩm không để xảy ra dịch bệnh và ngộ độc thực phẩm trên địa bàn, thực hiện tốt 12 điều y đức và 10 quy định về dược đức của cán bộ y tế. Đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện các văn bản quy định về chính sách Dân số - Kế hoạch hóa gia đình nhằm giảm tỷ lệ sinh con thứ 3 đối với các hộ gia đình trên địa bàn huyện. 

 Phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt” “ xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”  của ngành giáo dục được thực hiện tốt; giữ vững và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục. Chất lượng giáo dục toàn diện được giữ vững và có chuyển biến rõ nét, cơ sở vật chất và trang thiết bị trường học được tăng cường; tổ chức tốt các Hội thi giáo viên cấp huyện; tham gia thi học sinh giỏi cấp tỉnh, cấp quốc gia đạt kết quả khá; nhiệm vụ xây dựng trường chuẩn quốc gia được đẩy mạnh. 
Phong trào thi đua trong lĩnh vực "Đền ơn đáp nghĩa" và thực hiện chính sách an sinh xã hội được thực hiện nghiêm túc, kịp thời, đúng đối tượng; huyện đã có nhiều hoạt động hỗ trợ đời sống vật chất, tinh thần cho các đối tượng được hưởng chính sách an sinh xã hội, người có công với cách mạng; thực hiện chính sách hỗ trợ về dạy nghề, hỗ trợ lãi suất vay, hỗ trợ học phí cho học sinh, sinh viên nghèo, hỗ trợ tiền điện cho các hộ nghèo,…góp phần quan trọng hoàn thành mục tiêu giảm nghèo và ổn định bền vững.

2.3. Phong trào thi đua của các ngành trong khối nội chính.

 Phong trào thi đua "Quyết thắng", được cấp ủy, chỉ huy, cán bộ, chiến sỹ lực lượng vũ trang trên địa bàn huyện hưởng ứng tích cực, sôi nổi. Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động xây dựng môi trường văn hóa phong phú, lành mạnh trong quân đội, gắn cuộc vận động “Phát huy truyền thống, cống hiến tài năng, xứng danh bộ đội cụ Hồ”.
  Phong trào thi đua “Vì an ninh tổ quốc” của lực lượng Công an nhân dân hướng nội dung trọng tâm vào việc thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy gắn với việc đẩy mạnh“Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” lồng ghép chặt chẽ với phong trào “quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc”, phong trào “xây dựng khu dân cư, cơ quan, doanh nghiệp không có tội phạm và tệ nạn xã hội” .v.v..., tích cực đấu tranh phòng chống tội phạm, đảm bảo an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội.

Lĩnh vực tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; phòng, chống tham nhũng, lãng phí tiếp tục được thực hiện với các giải pháp đồng bộ, có nhiều chuyển biến tích cực. Chất lượng công tác thanh tra, kiểm tra được nâng lên; công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo đạt tỷ lệ cao (83,3%), hạn chế đơn thư vượt cấp, kéo dài. 
Phong trào thi đua trong lĩnh vực cải cách hành chính, tư pháp được tập trung chỉ đạo thực hiện đồng bộ. Đặc biệt triển khai triển khai thực hiện nghiêm túc, quyết liệt các Nghị quyết Hội nghị Trung ương 7 (khóa XII) của Đảng về một số vấn đề tiếp tục đổi mới, sắp xếp bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực hiệu quả và tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập. Tổ chức tốt việc tuyên truyền, giáo dục phổ biến pháp luật và kiểm tra, thẩm định các văn bản quy phạm pháp luật. 
 Đẩy mạnh áp dụng công nghệ thông tin trong quản lý, điều hành. Thực hiện và triển khai có hiệu quả cơ chế “Một cửa”, “Một cửa liên thông”, tiếp tục cải tiến quy trình thủ tục theo hướng đơn giản hóa thủ tục hành chính, nhanh gọn tạo điều kiện thuận lợi cho người dân và doanh nghiệp, nhất là các thủ tục về thu hút đầu tư và đầu tư xây dựng cơ bản. 

2.4. Phong trào thi  đua xây dựng củng cố hệ thống chính trị từ huyện đến cơ sở

 Ban Thường vụ Huyện ủy có nhiều đổi mới, tiếp tục nâng cao vai trò lãnh đạo tập trung, thống nhất toàn diện, nghiên cứu thực tiễn, kíp thời giải quyết những tồn tại, khó khăn, vướng mắc, vận dụng cụ thể hóa chủ trương đường lối, chính sách của Đảng thành Chỉ thị, nghị quyết phù hợp với tình hình thực tế và lãnh đạo thực hiện nghiêm túc, đạt hiệu quả cao.

Công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nghiêm túc triển khai học tập, tổ chức thực hiện các Nghị quyết, Chỉ thị của Đảng các cấp. Đẩy mạnh việc "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" gắn với các phong trào thi đua yêu nước; tăng cường công tác giáo dục, chính trị tư tưởng nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động, tạo sự đồng thuận, thống nhất, tin tưởng vào đường lối, chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà  nước góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế, giữ vững, ổn định an ninh - quốc phòng.

Công tác tổ chức, cán bộ tiếp tục được chú trọng và tăng cường. Huyện đã kịp thời chỉ đạo rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch và sắp xếp kiện toàn, luân chuyển cán bộ đảm bảo chất lượng, hiệu quả, đúng quy định; chủ động làm tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ, đảng viên và phát triển đảng viên mới. Đặc biệt huyện đã triển khai thực hiện tốt chủ trương, sắp xếp tổ chức bộ máy, cán bộ theo đúng Nghị quyết Trung ương 6 khóa XII của Đảng và theo yêu cầu chỉ đạo của tỉnh.
Công tác kiểm tra giám sát: Triển khai chương trình kiểm tra, giám sát năm 2018. Tiến hành kiểm tra công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; kiểm tra tổ chức Đảng cấp dưới, đảng viên có dấu hiệu vi phạm. Kịp thời xử lý vi phạm, giữ vững kỷ cương, kỷ luật của Đảng. Chất lượng, hiệu quả của các đợt kiểm tra, giám sát ngày được nâng lên. 
Công tác dân vận được chú trọng: Chỉ đạo thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; tăng cường công tác nắm tình hình các tầng lớp nhân dân, tình hình tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn huyện; đẩy mạnh thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” trên các lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng và xây dựng hệ thống chính trị cơ sở. Triển khai thực hiện tốt Chương tình phối hợp trong công tác dân vận và công tác dân vận của chính quyền.
Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể tiếp tục đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, hướng về cơ sở, bám sát thực tiễn, lắng nghe, tập hợp những kiến nghị và nguyện vọng của nhân dân để phản ánh với Đảng, chính quyền, nhất là những vấn đề về phát huy dân chủ, phát triển kinh tế, văn hóa, chăm lo đời sống nhân dân. Thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động; các phong trào thi đua với nhiều mô hình, cách làm hay, sáng tạo, mang nét đặc trưng của từng đơn vị như: Thanh niên tình nguyện, hiến máu nhân đạo, xây dựng quỹ bảo trợ trẻ em, ngày vì người nghèo..., các phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh", phong trào“Cựu chiến binh gương mẫu”, phong trào “Nông dân thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững”, “Nông dân tham gia xây dựng nông thôn mới, xây dựng gia đình nông dân văn hóa";  "lao động giỏi, lao động sáng tạo"; phong trào thi đua "phụ nữ tich cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hanh phúc" của hội phụ nữ... Các phong trào thi đua của các tổ chức chính trị xã hội đều được gắn với các cuộc vận động, được đông đảo các tầng lớp nhân dân hưởng ứng. 
3. Công tác khen thưởng
Từ kết quả thực hiện các phong trào thi đua, việc khen thưởng trong 6 tháng đầu năm được thực hiện theo đúng quy định; đảm bảo dân chủ, công khai, minh bạch; các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc được biểu dương khen thưởng kịp thời, tạo động lực tích cực thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của huyện nhà.
Kết quả khen thưởng 6 tháng đầu năm 2018: 

 Nhân dân và cán bộ huyện Thanh Liêm được Thủ tướng chính phủ tặng cờ thi đua xuất sắc năm 2017. 

Trong tổng kết thi đua năm học 2017 - 2018 của ngành giáo dục: 

+ Đề nghị Thủ tướng Chính phủ tặng cờ thi đua xuất sắc cho 01 tập thể và tặng Bằng khen cho 03 cá nhân; Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tặng danh hiệu "Tập thể lao động xuất sắc" cho 16 đơn vị; Cờ thi đua xuất sắc cho 04 đơn vị; "Chiến sỹ thi đua cấp tỉnh" cho 07 cá nhân; tặng Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh cho 09 tập thể và 05 cá nhân.

+ Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện công nhận danh hiệu "Tập thể lao động tiên tiến" cho 70 tập thể; danh hiệu "Chiến sỹ thi đua cơ sở" cho 249 cá nhân; tặng giấy khen cho 30 tập thể và 167 cá nhân.


- Ngoài ra, Chủ tịch UBND huyện tặng giấy khen cho 125 tập thể và 251 cá nhân đã có thành tích xuất sắc trong các phong trào thi đua như: Thu thuế môn bài, giải vật mùa xuân thượng võ; sản xuất vụ mùa và phong trào phòng chống lụt bão... đặc biệt thưởng nóng 60 triệu đồng cho 02 đơn vị đã lập công xuất sắc trong bắt giữ đối tượng vận chuyển trái phép chất ma túy với khối lượng lớn trên địa bàn.

  *  ĐÁNH GIÁ CHUNG .
6 tháng đầu năm 2018, tình hình kinh tế của huyện tiếp tục duy trì và phát triển, các chỉ tiêu cơ bản đều đạt và vượt 50% kế hoạch năm: Sản xuất nông nghiệp được mùa, năng suất lúa đạt cao; giá trị sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp tăng 29,07% so với cùng kỳ. Công tác xây dựng nông thôn mới, giải phóng mặt bằng các dự án được tập trung chỉ đạo quyết liệt. Hoạt động văn hóa xã hội có chuyển biến tích cực; các chính sách xã hội, công tác đền ơn, đáp nghĩa được thực hiện tốt. An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội cơ bản ổn định, quốc phòng được giữ vững. Các phong trào thi đua đã được các ngành, tổ chức đoàn thể chính trị, xã hội, các địa phương quan tâm triển khai trên các lĩnh vực; chất lượng khen thưởng ngày một nâng lên, các tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc được biểu dương, khen thưởng kịp thời, trở thành động lực tinh thần, góp phần thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững quốc phòng - an ninh.
* Tồn tại, hạn chế:

- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức và phát động các phong trào thi đua ở một số cơ quan, đơn vị có mặt còn hình thức, hiệu quả chưa cao, chưa thực sự trở thành phong trào thường xuyên, liên tục. Công tác phát hiện, bồi dưỡng các điển hình tiên tiến chưa được quan tâm đúng mức, chưa có giải pháp đồng bộ để bồi dưỡng nhân rộng.
- Về thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hôi: Tiến độ, chất lượng thực hiện một số kế hoạch, đề án trọng tâm phát triển kinh tế xã hội chưa đạt mục tiêu đề ra. Công tác quản lý nhà nước về đất đai, khoáng sản, môi trường có mặt còn hạn chế. Công tác giải phóng mặt bằng còn những khó khăn, vướng mắc chậm được giải quyết, hoàn thiện hồ sơ quyết toán các dự án chưa đảm bảo tiến độ. Tiến độ xây dựng nông thôn mới ở một số xã trong huyện và 03 xã đăng ký đạt chuẩn nông thôn mới năm 2018 còn chậm và thiếu chủ động. Thu ngân sách chưa đồng đều, còn chỉ tiêu thu thường xuyên tại xã, thu lệ phí trước bạ chưa đạt tiến độ kế hoạch. Công tác giải quyết đơn thư, việc tổ chức thực hiện một số Kết luận thanh tra, quyết định giải quyết khiếu nại đã có hiệu lực pháp luật còn chậm, chưa triệt để.  Tình hình an ninh nông thôn, an ninh tôn giáo trên địa bàn còn tiềm ẩn yếu tố phức tạp.

 * Nguyên nhân: 

- Một số đơn vị chưa nhận thức đúng và đầy đủ về vị trí, vai trò, tác dụng của công tác thi đua, khen thưởng. Việc phát hiện, bồi dưỡng và nhân rộng các điển hình tiên tiến chưa kịp thời.

- Công tác tham mưu thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm về phát triển kinh tế xã hội của một số ngành có việc còn chậm, hiệu quả chưa cao; việc kiểm tra, đôn đốc cơ sở trong việc thực hiện một số nhiệm vụ chưa thường xuyên, chưa sâu sát. Sự phối hợp giữa các cơ quan chuyên môn của UBND huyện với UBND các xã, thị trấn để giải quyết, tháo gỡ những khó khăn vướng mắc có lúc, có việc chưa kịp thời. Ý thức chấp hành trong thực thi nhiệm vụ, công vụ của cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn huyện ở một số cơ quan, đơn vị có lúc, có việc chưa thực hiện nghiêm túc.
PHẦN THỨ HAI
 NHIỆM VỤ VÀ NHỮNG GIẢI PHÁP CHỦ YẾU 6 THÁNG CUỐI NĂM 2018
            Phát huy những kết quả đạt được, khắc phục những tồn tại, hạn chế, UBND huyện tiếp tục làm tốt công tác chỉ đạo điều hành để hoàn thành tốt các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội và phong trào thi đua như sau:

           1/ Nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của bộ máy quản lý nhà nước từ huyện đến cơ sở nhằm phấn đấu hoàn thành toàn diện, đạt và vượt mức 16/16 chỉ tiêu kinh tế - xã hội chủ yếu năm 2018 mà Huyện ủy và HĐND huyện quyết nghị. Duy trì và thực hiện nghiêm Quy chế làm việc của UBND huyện nhiệm kỳ 2016-2021, Chương trình công tác năm 2018. Chuẩn bị tốt các điều kiện phục vụ HĐND huyện giám sát, tiếp xúc cử tri và tổ chức các kỳ họp theo luật định. 
 2/ Tiếp tục chỉ đạo, điều hành thực hiện tốt các nhiệm vụ lĩnh vực kinh tế 

- Tích cực chỉ đạo đẩy mạng chuyển dịch cơ cấu giống, cây trồng, vật nuôi và đảm bảo cơ cấu mùa vụ trong sản xuất nông nghiệp. Phấn đấu gieo cấy hết 6.050 ha lúa mùa trong khung thời vụ, năng suất 55 tạ/ha, tổng sản lượng thóc 33.275 tấn. Đảm bảo tỷ lệ lúa mùa sớm đạt trên 50% diện tích, lúa lai 20-25% diện tích, lúa chất lượng hàng hóa 40% diện tích. Triển khai kế hoạch, biện pháp để phấn đấu đạt diện tích trồng cây màu vụ đông 1.500 ha. Duy trì ổn định tổng đàn gia súc, gia cầm; tiếp tục thực hiện mô hình nuôi trồng thủy sản tại thôn Hiếu Hạ, xã Thanh Hải với quy mô 90 ha theo quy hoạch. Chủ động phòng chống lụt bão, úng hạn; triển khai chiến dịch thuỷ lợi nội đồng và kế hoạch sản xuất vụ đông xuân năm 2018-2019. 

Tích cực tuyên truyền vận động nông dân tổ chức thực hiện các đề án chuyển giao kỹ thuật vào sản xuất nông nghiệp; phấn đấu tích tụ, tập trung trên 200 ha đất để sản xuất nông nghiệp sạch làm vệ tinh, liên kết với các doanh nghiệp nông nghiệp công nghệ cao; duy trì thực hiện đề án cánh đồng mẫu tại 09 xã. 
 - Tập trung chỉ đạo các xã hoàn thành 19/19 tiêu chí nông thôn mới; chỉ đạo 03 xã Liêm Túc, Thanh Nghị, Thanh Tân đạt chuẩn nông thôn mới; huyện hoàn thành 9/9 tiêu chí và đạt chuẩn nông thôn mới năm 2018. 

            - Đẩy mạnh công tác giải phóng mặt bằng đối với các dự án đang thực hiện và các dự án mới đầu tư trên địa bàn, đảm bảo đúng quy trình. Tiếp tục giải quyết vướng mắc, hoàn thiện hồ sơ quyết toán các dự án đảm bảo đúng quy định… Bàn giao mặt bằng sạch các dự án cho chủ đầu tư thi công đảm bảo đúng tiến độ. 

              - Duy trì, phát triển ngành công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp; phấn đấu giá trị sản xuất ngành công nghiệp tăng 17,5% so với năm 2017. Triển khai thực hiện Đề án khuyến công địa phương năm 2018, Đề án khuyến công quốc gia năm 2019. Thường xuyên kiểm tra, giải tỏa vi phạm hành lang an toàn giao thông trên các tuyến đường; kiểm tra rà soát bổ sung biển báo giao thông, tình trạng nền, mặt đường các tuyến đường huyện. Tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định 1436 của UBND tỉnh về phê duyệt Chương trình phát triển đô thị trên địa bàn và chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh về xây dựng Trung tâm huyện lỵ tại địa điểm mới. Đôn đốc thực hiện các dự án xây dựng cơ bản đảm bảo đúng tiến độ và chất lượng. 

            - Tập trung thu ngân sách, phấn đấu thu ngân sách từ kinh tế trên địa bàn vượt kế hoạch tỉnh giao, chú trọng vào các khoản thu còn thấp như thu thường xuyên tại xã, thu tiền đấu giá quyền sử dụng đất. Thực hiện tốt công tác tiết kiệm chi thường xuyên để tăng nguồn chi cho việc thực hiện chính sách an sinh xã hội và xây dựng nông thôn mới. Triển khai xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế xã hội và dự toán thu chi ngân sách năm 2019.

- Tăng cường quản lý đất đai, tài nguyên khoáng sản và bảo vệ môi trường. Triển khai thực hiện nghiêm các phương án xử lý đất đã phê duyệt thực hiện Kết luận 47 của Tỉnh ủy, Kế hoạch 2923 của UBND tỉnh. Tiếp tục đề nghị UBND tỉnh, Sở Tài nguyên môi trường triển khai đo đạc để hoàn thiện hồ sơ địa chính cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở 11 xã, thị trấn còn lại. Xây dựng kế hoạch sử dụng đất bổ sung năm 2018, kế hoạch khai thác quỹ đất công ích, quỹ đất chưa sử dụng của các xã, thị trấn. Tập trung xử lý ô nhiễm môi trường; triển khai khảo sát bổ sung nội dung quét, hút bụi mặt đường bằng xe cơ giới một số tuyến đường giao thông khu vực Tây Đáy. Tăng cường thu gom, xử lý rác thải, thu phí vệ sinh môi trường, phấn đấu tỷ lệ thu gom rác thải đạt 97%. Tiếp tục chỉ đạo mở rộng diện tích trồng hoa trên các tuyến đường tạo cảnh quan môi trường xây dựng nông thôn mới.
 3/ Phát triển toàn diện lĩnh vực văn hóa xã hội
-  Đổi mới và nâng cao chất lượng nội dung thông tin, truyền thanh, phục vụ nhiệm vụ tuyên truyền. Kiểm tra, đôn đốc các xã, thị trấn thực hiện xây dựng làng văn hóa, gia đình văn hóa, xây dựng nhà văn hóa xã, thôn và đăng ký giữ 03 năm, 05 năm liên tục danh hiệu làng văn hóa. Tăng cường công tác quản lý Nhà nước đối với các hoạt động văn hoá, lễ hội, các dịch vụ văn hoá trên địa bàn. Thành lập Trung tâm văn hóa thể thao huyện, nâng cấp sân vận động huyện đáp ứng tiêu chí 
xây dựng huyện nông thôn mới. Duy trì và phát triển các phong trào thể thao trên toàn huyện; tổ chức giải bóng chuyền hơi người cao tuổi; tiếp tục tổ chức cho các vận động viên tham gia các giải trong Đại hội thể dục thể thao tỉnh năm 2018. .
   - Ổn định quy mô trường lớp, duy trì sỹ số học sinh; nâng cao chất lượng công tác dạy và học; triển khai nhiệm vụ năm học 2018-2019. Tổ chức tuyển sinh năm học mới đảm bảo đủ chỉ tiêu, đúng quy chế. Đẩy nhanh tiến độ xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.

           - Tăng cường giám sát phòng chống dịch bệnh; nâng cao chất lượng khám và chữa bệnh cho nhân dân. Phấn đấu hết năm 2018 có thêm xã Liêm Thuận, Liêm Túc, thị trấn Kiện Khê đạt chuẩn theo Bộ tiêu chí quốc gia về y tế. Thực hiện tốt Chương trình mục tiêu y tế quốc gia, phấn đấu tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế đến hết năm 2018 đạt  88%. Quan tâm đến công tác dân số KHHGĐ; phấn đấu giảm tỷ lệ sinh 0,11‰, đặc biệt là giảm số người sinh con thứ 3; tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng giảm còn 11%. 

          - Thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội, giải quyết kịp thời, đầy đủ các chế độ chính sách cho đối tượng người có công, đối tượng bảo trợ xã hội. Đẩy mạnh các hoạt động đền ơn đáp nhân kỷ niệm 71 năm ngày thương binh liệt sỹ 27/7. Chú trọng công tác đào tạo nghề và giải quyết việc làm, phấn đấu giải quyết việc làm mới cho 1.000 người. Thực hiện mục tiêu giảm nghèo bền vững, phấn đấu giảm tỷ lệ hộ nghèo theo chuẩn mới còn 2,8%.

4/ Tăng cường thực hiện lĩnh vực Nội chính

           - Đẩy mạnh cải cách hành chính từ huyện đến cơ sở; nâng cao chất lượng hoạt động của bộ phận “Một cửa” cấp huyện, cấp xã. Kiện toàn, sắp xếp tổ chức bộ máy và đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức tại cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp thuộc huyện theo tinh thần Nghị quyết TW6 (khóa XII) của Đảng. Chỉ đạo làm tốt công tác quản lý nhà nước về tôn giáo, tín ngưỡng trên địa bàn. Thực hiện tốt công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật; nâng cao hiệu quả công tác xây dựng và kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật, công tác hòa giải ở cơ sở. 
          - Làm tốt công tác huấn luyện lực lượng dân quân tự vệ binh chủng, công tác diễn tập khu vực phòng thủ huyện và chỉ đạo 05 xã Liêm Thuận, Thanh Bình, Thanh Hà, Liêm Sơn, Thanh Nghị diễn tập chiến đấu phòng thủ cụm xã đạt hiệu quả, đảm bảo an toàn. Quy hoạch vị trí đất, đầu tư kinh phí xây dựng các công trình quốc phòng trong căn cứ hậu phương quân đội theo kế hoạch. Triển khai các bước phục vụ cho công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2019. Tổ chức thực hiện tốt các chế độ chính sách hậu phương quân đội, đền ơn đáp nghĩa trên địa bàn.  
  - Giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Mở các đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm và tệ nạn xã hội đảm bảo giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Thực hiện tốt công tác kiểm tra, xử lý vi phạm Luật giao thông đường bộ; kiềm chế tai nạn giao thông. Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc; triển khai xây dựng mô hình “Khu dân cư không có tội phạm về tệ nạn ma túy ” tại thị trấn Kiện Khê. Tăng cường phối hợp với các cơ quan làm án làm tốt công tác điều tra, truy tố, xét xử.
 - Nâng cao chất lượng các phiên tiếp công dân theo định kỳ hàng tháng. Tập trung giải quyết có hiệu quả các vụ việc khiếu nại, tố cáo, đề nghị còn tồn đọng và các vụ việc phát sinh; phấn đấu giải quyết từ 90-95% đơn thư thuộc thẩm quyền. Tổ chức tốt các cuộc thanh tra theo kế hoạch, xử lý kịp thời các vi phạm xảy ra. Tăng cường công tác phòng, chống tham nhũng.

 5/ Chỉ đạo thực hiện tốt công tác thi đua, khen thưởng.

- Quán triệt và triển khai sâu rộng các văn bản của Đảng, Nhà nước đặc biệt là tiếp tục tổ chức thực hiện Chỉ thị số 34-CT/TW ngày 07/4/2014 của Bộ Chính trị về tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng, Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật thi đua khen thưởng, Nghị định số 91 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành Luật sửa đổi bổ sung của Luật thi đua, khen thưởng năm 2013, Thông tư hướng dẫn của Bộ Nội vụ và các quy định của tỉnh, của huyện về công tác thi đua, khen thưởng.

- Tiếp tục phát động phong trào thi đua trong toàn huyện. Phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu thi đua về đích nông thôn mới tại 03 xã Thanh Tân, Thanh Nghị, Liêm Túc và huyện đạt chuẩn nông thôn mới.

- Duy trì tăng trưởng kinh tế cao và bền vững, phấn đấu hoàn thành vượt mức các mục tiêu kế hoạch đã đề ra; Nâng cao chất lượng các hoạt động văn hoá xã hội như: Phong trào thi đua trong ngành giáo dục - đào tạo; bảo vệ chăm sóc sức khoẻ nhân dân; giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động; Đổi mới hoạt động thông tin, phát thanh đáp ứng nhu cầu ngày càng cao của nhân dân; Nâng cao chất lượng và số lượng làng văn hoá, đơn vị văn hóa và gia đình văn hoá; Nâng cao hiệu quả quản lý Nhà nước, cải cách hành chính; Giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, giải quyết có hiệu quả các vấn đề xã hội, cải thiện và nâng cao đời sống nhân dân.

- Tiếp tục tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, sắp xếp tổ chức bộ máy và cán bộ gắn với tăng cường công tác kiểm tra giám sát nhằm nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức Đảng; nâng cao hiệu quả công tác phối hợp giữa các cấp ủy, chính quyền với Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội trong việc lãnh đạo, chỉ đạo và động viên các tầng lớp nhân dân tích cực hưởng ứng, tham gia phong trào thi đua yêu nước tạo động lực thúc đẩy phong trào thi đua chung của huyện phát triển sâu rộng, bền vững và đạt hiệu quả cao.  

- Chỉ đạo, tổ chức việc xét khen thưởng năm 2018 đảm bảo dân chủ, khách quan, đúng qui định. Chú trọng xây dựng, bồi dưỡng, phát hiện và nhân rộng các điển hình tiên tiến, nhân tố mới ở các ngành, các xã, thị trấn và các tầng lớp nhân dân.

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội và phong trào thi đua, khen thưởng 6 tháng đầu năm 2018; nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm 6 tháng cuối năm 2018. UBND huyện trân trọng báo cáo./.
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