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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế -  xã hội  tháng 02;

nhiệm vụ trọng tâm tháng 3 năm 2021

A/ Kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội  tháng 02/2021
I/ Lĩnh vực kinh tế

1- Sản xuất nông nghiệp & PTNT

Tập trung chỉ đạo sản xuất vụ Xuân; đến nay, diện tích gieo cấy 5.872,8/6.040 ha đạt 97,23% diện tích (trong đó gieo sạ 5.870,8 ha; lúa cấy 02ha). Cây màu vụ xuân đã trồng 355ha/390ha, đạt 91% KH(
). Chỉ đạo thực hiện công tác vệ sinh tiêu độc khử phòng chống dịch bệnh gia súc gia cầm. Tổ chức Lễ ra quân trồng cây đầu xuân mới tại Trường Mầm non thị trấn Kiện Khê. Cây nhân dân đã trồng 35.000/65.000 cây đạt 53,8% KH.
Tích cực hướng dẫn xã Thanh Nguyên, Liêm Phong hoàn thiện hồ sơ đề nghị công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu năm 2020; đôn đốc, hướng dẫn xã Thanh Tâm kiểm tra hoàn thành Đề án, Kế hoạch xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu năm 2021.
Tập trung xây dựng dự thảo Đề án nâng cao hiệu quả hoạt động của các Hợp tác xã dịch vụ nông nghiệp giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch chuyển đổi cơ cấu cây trồng và nuôi trồng thủy sản trên đất trồng lúa giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới cấp huyện và xã, thị trấn giai đoạn 2020-2025.
2- Công nghiệp, giao thông, xây dựng

Giá trị sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp trong tháng ước 1.368,9 tỷ đồng; lũy kế đến nay đạt 2.821 tỷ đồng bằng 14,5% KH năm. Các sản phẩm chính duy trì ở mức ổn định(
). Tổng mức bán lẻ hàng hóa và dịch vụ 513,1 tỷ đồng.
Đôn đốc UBND các xã, thị trấn tăng cường quản lý trật tự an toàn giao thông; giải tỏa chợ cóc đảm bảo hành lang an toàn giao thông trên các tuyến đường. Duy tu, sửa chữa hệ thống chiếu sáng công cộng tuyến Quốc lộ 1A; bảo dưỡng cầu treo Nam Công, xã Thanh Tân. Thẩm định báo cáo kinh tế, kỹ thuật các công trình cải tạo nâng cấp tuyến đường giao thông nông thôn trên địa bàn huyện. Kiểm tra công tác nghiệm thu của chủ đầu tư công trình xây dựng nhà hiệu bộ và các hạng mục phụ trợ Trường Tiểu học B thị trấn Kiện Khê. Trình Sở Xây dựng thỏa thuận nội dung nhiệm vụ lập đồ án quy hoạch chung xây dựng xã Liêm Phong.
Tích cực xây dựng dự thảo Đề án xây dựng, phát triển đô thị giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030 trên địa bàn huyện.
Hoàn thành thi công bàn giao đưa vào sử dụng 03 dự án
; tiếp tục đôn đốc thực hiện thi công 04 dự án trên địa bàn huyện.

3- Tài nguyên môi trường

Thực hiện công tác thu hồi, giao đất 02 dự án
. Trình UBND tỉnh về việc thu hồi diện tích ngoài mốc của các hộ gia đình, cá nhân bị ảnh hưởng dự án đầu tư xây dựng và kinh doanh cơ sở hạ tầng khu công nghiệp Thanh Liêm giai đoạn II trên địa bàn huyện. Cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trúng đấu giá tại thị trấn Tân Thanh và xã Thanh Hải theo quy định
. Phối hợp với đơn vị tư vấn  hoàn thiện hồ sơ cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất nông nghiệp cho 6 xã, thị trấn. Hoàn thiện kế hoạch sử dụng đất năm 2021 và quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2021-2030. Điều tra xây dựng danh mục nhu cầu sử dụng đất đối với 16 xã, thị trấn. Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra Trạm xử lý nước thải sinh hoạt của Nhà máy Xi măng Thành Thắng. Chỉ đạo các xã, thị trấn tăng cường công tác thu gom, bốc xúc, vận chuyển rác thải. Giám sát đơn vị thi công thực hiện giảm thiểu ô nhiễm môi trường khu vực Tây đáy trên địa bàn huyện.
4- Trung tâm phát triển quỹ đất

Hoàn thành chi trả tiền bồi thường, hỗ trợ 169/169 hộ dân xã Thanh Thủy; tổ chức chi trả cho 47 hộ dân xã Thanh Hà (có 03 hộ nhận tiền); hoàn thiện hồ sơ, phương án bồi thường, hỗ trợ sau thời gian công khai trình thẩm định, phê duyệt đối với 85 hộ dân thị trấn Kiện Khê; tiếp tục kiểm tra, rà soát quy trình thực hiện giải phóng mặt bằng xây dựng quy trình kiểm kê bắt buộc đối với các hộ dân còn lại của xã Thanh Hà bị ảnh hưởng dự án đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng khu công nghiệp Thanh Liêm giai đoạn II. Phối hợp với chủ đầu tư kiểm tra, rà soát phương án tái định cư thực hiện dự án khu đô thị Hưng Hòa tại xã Thanh Phong. Kiểm tra, rà soát những khó khăn, vướng mắc; đề xuất biện pháp thực hiện dự án đấu giá đất tại xã Liêm Cần. Làm việc với 09 hộ dân thị trấn Tân Thanh thống nhất hình thức bồi thường, hỗ trợ liên quan đến tái định cư thực hiện dự án xây dựng các tuyến đường khu Trung tâm hành chính huyện.
5- Tài chính, tín dụng

 Tổng thu ngân sách trên địa bàn trong tháng ước 182,738 tỷ đồng, lũy kế 02 tháng 340,054 tỷ đồng bằng 36%KH năm; trong đó thu ngân sách từ kinh tế trên địa bàn ước 78,632 tỷ đồng, lũy kế 02 tháng ước 165,406 tỷ đồng bằng 30% KH năm(
). Chi ngân sách ước 114,295 tỷ đồng, lũy kế 02 tháng 148,3 tỷ đồng đạt 23% KH năm. Hiệp y dự toán thu, chi ngân sách năm 2020 với các đơn vị. Tổng hợp quyết toán thu, chi ngân sách năm 2020.

Chi cục thuế huyện trong tháng ước thu 85,5 tỷ đồng, lũy kế đến nay đạt 161,646 tỷ đồng đạt 29% KH năm. Đôn đốc thu tiền nợ đọng thuế đối với các đơn vị.

Ngân hàng chính sách xã hội huyện trong tháng đã cho vay 6,9 tỷ đồng với 162 khách hàng được vay vốn từ các chương trình tín dụng; doanh số thu nợ 4,777 tỷ đồng; tổng dư nợ đến nay 354,463 tỷ đồng, tỷ lệ nợ quá hạn 0,17% tổng dư nợ.

Chi cục thống kê tổ chức điều tra giá cả thị trường; điều tra lao động việc làm tại 04 xã, thị trấn: Thanh Nghị, Thanh Hương, Liêm Thuận, Kiện Khê. 

II/ Lĩnh vực Văn hoá xã hội


1- Văn hoá thông tin, truyền thanh

Tổ chức các hoạt động tuyên truyền mừng Đảng, mừng Xuân Tân Sửu; tuyên truyền thành công Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII; cuộc  bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026. Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về các hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa trong dịp Tết. Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn khảo sát hạ tầng công nghệ thông tin và thiết chế văn hóa cơ sở. Đôn đốc các đơn vị đăng ký danh hiệu văn hóa năm 2021 ( kết quả 101/101 thôn, làng đăng ký). Tập trung xây dựng dự thảo Đề án nâng cao chất lượng hoạt động văn hóa, thể thao và phát huy hiệu quả thiết chế văn hóa cơ sở giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện. Tạm dừng tổ chức Giải vật Mùa xuân Thượng võ tỉnh Hà Nam năm 2021 để phòng, chống dịch bệnh Covid-19. 

Đài truyền thanh huyện duy trì các chương trình phát thanh, trong tháng đã phát 258 tin, 24 bài phát thanh, phối hợp làm 20 tin truyền hình, 25 tin phát thanh trên sóng đài tỉnh, 02 tin trên báo Hà Nam tuyên truyền các nhiệm vụ chính trị của địa phương.


2- Sự nghiệp Giáo dục, y tế

Triển khai thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh, Sở Giáo dục- Đào tạo cho trẻ mầm non, học sinh nghỉ học để phòng chống dịch bệnh Covid-19 từ ngày 03/02 đến hết ngày 28/02/2021(
). Chỉ đạo bậc THCS kiểm tra, đánh giá sinh hoạt chuyên môn trên Website trực tuyến; trường học kết nối. Tổ chức sơ kết học kỳ I, triển khai nhiệm vụ trọng tâm học kỳ II năm học 2020-2021. Chỉ đạo 07 trường Mầm non, Tiểu học và THCS phục vụ đoàn đánh giá ngoài của Sở Giáo dục và Đào tạo đánh giá công tác kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 2.
Đảm bảo chất lượng công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân; trong tháng, đã khám bệnh cho 2.890 lượt người; điều trị nội trú 146 lượt người; công suất sử dụng giường bệnh đạt 60%. Xây dựng và triển khai thực hiện Kế hoạch phòng, chống dịch bệnh Covid -19. Kiểm tra đối với 19 cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm phục vụ Tết Nguyên đán; qua kiểm tra không phát hiện vi phạm. Chỉ đạo các xã, thị trấn thành lập đoàn kiểm tra liên ngành kiểm tra các cơ sở kinh doanh chế biến lương thực thực phẩm thuộc cấp xã quản lý. Phối hợp với đoàn thanh tra liên ngành của tỉnh kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm 04 cơ sở kinh doanh trên địa bàn huyện. 

Tăng cường chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ cáp bách phòng chống dịch bệnh Covid-19: Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trong toàn huyện chủ động, tích cực triển khai kịp thời chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, của Bộ Y tế, của Tỉnh, của UBND huyện về các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19. Kiểm tra, giám sát, theo dõi sức khỏe, hướng dẫn cách ly y tế các trường hợp công dân về từ vùng dịch Chí Linh, tỉnh Hải Dương và Sân bay Quốc tế Vân Đồn, tỉnh Quảng Ninh...; tích cực tuyên truyền thực hiện thông điệp “5K” (khử khuẩn, khẩu trang, không tụ tập, khoảng cách, khai báo y tế). Thành lập 02 đội chống dịch lưu động, 03 đội đáp ứng nhanh; 04 đội cấp cứu để kịp thời ứng phó khi có dịch bệnh xảy ra trên địa bàn huyện. Duy trì đường dây nóng để kịp thời tiếp nhận và phổ biến thông tin cho nhân dân trong phòng, chống dịch. 

Trên địa bàn huyện, từ ngày 28/01/2021 đến hết ngày 21/02/2021 ghi nhận 05 bệnh nhân F1 đã cách ly tại Trung tâm Y tế huyện; (trong đó 01 trường hợp đã cách ly 14 ngày, 04 trường hợp có kết quả  xét nghiệm âm tính lần 1); tổng số lấy mẫu xét nghiệm 65 mẫu đều cho kết quả âm tính.

3- Thực hiện chính sách an sinh xã hội

Thực hiện tốt công tác chi trả trợ cấp cho các đối tượng . Làm tốt công tác tổ chức thăm, tặng quà cho các đối tượng trong dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu với tổng số 6.694.936.000đ 
. Tổ chức viếng đền Liệt sỹ huyện và Đền Liệt sỹ Núi Chùa nhân dịp Tết Nguyên đán. Tổng hợp tình hình lao động tại các doanh nghiệp trước, trong và sau Tết. Đôn đốc UBND các xã, thị trấn thực hiện Kết luận thanh tra số 19/KL-LĐTBXH, ngày 24/5/2019 của Sở lao động thương binh và xã hội về việc thực hiện chính sách ưu đãi đối với người hoạt động kháng chiến và con đẻ của họ bị nhiễm chất độc hóa học.
Hội Chữ thập đỏ trong tháng đã tiếp nhận và trao 678 xuất quà Tết cho các đối tượng trong dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu, với tổng số tiền 326,6 triệu đồng. Đôn đốc xây dựng 01 nhà tình nghĩa trên địa bàn xã Liêm Túc do Tổng công ty Cổ phần đầu tư phát triển Hải Sơn hỗ trợ với số tiền 40 triệu đồng. Triển khai các văn bản tổ chức Đại hội đại biểu Hội chữ thập đỏ nhiệm kỳ 2016-2021; phương hướng nhiệm vụ nhiệm kỳ 2021-2026.
III/ Lĩnh vực Nội chính

1- Công tác Nội vụ

Tăng cường quản lý Nhà nước đối với hoạt động tôn giáo trên địa bàn, đặc biệt trong dịp Tết Nguyên đán.Tổng hợp hồ sơ đề nghị Nhà nước, Chính phủ khen thưởng năm 2020. Phát động các phong trào thi đua và triển khai công tác đăng ký thi đua năm 2021.
Hướng dẫn thực hiện Xây dựng Kế hoạch cải cách hành chính năm 2020. Bộ phận Một cửa của huyện đã tiếp nhận, giải quyết 63 hồ sơ; bộ phận Một cửa các xã, thị trấn đã tiếp nhận 2.969 hồ sơ; các hồ sơ được giải quyết đảm bảo thời gian theo quy định, không gây phiền hà cho công dân. 

Hướng dẫn, đôn đốc triển khai công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. Thành lập 02 đoàn kiểm tra công tác chuẩn bị bầu cử HĐND cấp xã, kịp thời nắm bắt tình hình tại cơ sở.
2- Công tác Tư pháp

Phối hợp với các phòng, ban, ngành, đoàn thể của huyện triển khai chương trình, kế hoạch tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật năm 2021. Xây dựng, triển khai thực hiện các kế hoạch công tác Tư pháp năm 2021(
). Phối hợp với Công an tỉnh thẩm tra xác minh hồ sơ hộ tịch của công dân 04 xã. Thực hiện công tác chứng thực và quản lý hộ tịch đảm bảo quy định.

3- Công tác quân sự địa phương 

Triển khai thực hiện Nghị quyết, Chỉ thị của tỉnh, của huyện về lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện nhiệm vụ Quốc phòng, quân sự địa phương năm 2021. Tập trung thực hiện Kế hoạch tuyển quân năm 2021; hoàn thành phát 201 Lệnh gọi công dân nhập ngũ (Trong đó 188 lệnh chính thức; 13 lệnh dự phòng); chỉ đạo Ban chỉ huy Quân sự các xã, thị trấn cấp phát quân trang cho công dân nhập ngũ. Tổ chức Lễ đón nhận, tặng quà cho 190 quân nhân hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về địa phương. Duy trì, thực hiện nghiêm chế độ trực, sẵn sàng chiến đấu trong thời gian diễn ra Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu. Thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội
. Xây dựng Đề án diễn tập khu vực phòng thủ huyện năm 2021.

4- Công tác Thanh tra

UBND các xã, thị trấn đã tiếp 7 lượt người, giảm 06 lượt người so với tháng trước. UBND huyện đã tiếp 04 lượt người, giảm 6 lượt người so với tháng trước; Ban tiếp công dân huyện tiếp nhận và xử lý 08 vụ việc, trong đó kiến nghị 06 việc, tố cáo 01 vụ việc, khiếu nại 01 vụ việc.

Tổng số vụ việc đến nay 20 vụ việc (cấp huyện 9 vụ việc; UBND các xã, thị trấn 11 vụ việc); kết quả đã giải quyết 08 vụ việc (cấp huyện 4 vụ việc, cấp xã 4 vụ việc), đang giải quyết 12 vụ việc (cấp huyện 6 vụ việc, cấp xã 6 vụ việc). Rà soát, đôn đốc thực hiện kết luận thanh tra hành chính, thanh tra chuyên ngành và thực hiện kết luận kiểm toán nhà nước trên địa bàn huyện.

5- Công tác an ninh trật tự 

Tăng cường nắm tình hình an ninh nông thôn, an ninh tôn giáo, tình hình liên quan đến hoạt động của người nước ngoài; tình hình liên quan đến dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn huyện. Trong tháng, xảy ra 06 vụ phạm pháp hình sự, điều tra khám phá 06/06 vụ, 8 đối tượng; giảm 01 vụ so với tháng trước. Xảy ra 02 vụ tai nạn giao thông đường bộ, 01 vụ va chạm giao thông đường sắt làm chết 02 người, 05 người bị thương; tăng 01 vụ so với tháng trước. Khởi tố 18 vụ án, 33 bị can; Kết luận điều tra chuyển Viện Kiểm sát đề nghị truy tố 10 vụ, 11 bị can. Thực hiện Kế hoạch cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm đảm bảo trật tự, an toàn xã hội trong thời gian tổ chức Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu. Tổ chức tuyên truyền, ký cam kết thực hiện các quy định về quản lý, sử dụng pháo, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; tuyên truyền thực hiện Luật giao thông đường bộ 
; xây dựng và triển khai thực hiện phương án phòng, chống vi phạm về pháo trước và trong đêm giao thừa dịp Tết Nguyên đán; vận động, tuyên truyền nhân dân tự nguyện giao nộp 5,8 kg pháo các loại cùng một số vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ. Phối hợp với Công an tỉnh kiểm tra công tác phòng cháy chữa cháy tại 02 doanh nghiệp trên địa bàn, kết quả chưa phát hiện vi phạm
. Kiểm tra 35 cơ sở kinh doanh karaoke trên địa bàn 05 xã, thị trấn, qua kiểm tra chưa phát hiện vi phạm. Tổ chức tuần tra, kiểm soát trên các tuyến đường nội huyện, đã lập biên bản 45 trường hợp vi phạm Luật giao thông đường bộ, số tiền xử phạt 83 triệu đồng. 

* Nhận xét, đánh giá chung: Trong tháng, các cơ quan, đơn vị đã cơ bản hoàn thành tốt các nhiệm vụ công tác đề ra: tổ chức tốt các hoạt động đón Tết Tân Sửu 2021: phát động và Lễ ra quân Tết trồng cây “Đời đời nhớ ớn Bác Hồ” dịp đầu Xuân Tân Sửu. Tập trung chỉ đạo các xã, thị trấn trồng cây vụ xuân và gieo cấy trong khung thời vụ tốt nhất; tăng cường phòng chống dịch bệnh cho gia súc, gia cầm; tập trung triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp cấp bách phòng chống dịch bệnh Covid-19, đặc biệt trong dịp Tết Nguyên đán. Hoạt động tuyên truyền mừng Đảng, mừng Xuân, tuyên truyền thành công Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và tuyên truyền cuộc bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 được đẩy mạnh. Làm tốt công tác thăm hỏi tặng quà cho các đối tượng trong dịp Tết Nguyên đán. Đảm bảo ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện.

* Tồn tại: 
- Công tác phối hợp thực hiện một số nhiệm vụ giữa một số cơ quan, đơn vị hiệu quả chưa cao.

- Việc tham mưu giải quyết vướng mắc trong công tác giải phóng mặt bằng có dự án còn chưa chủ động, thiếu kịp thời, hiệu quả chưa cao.

- Việc nắm bắt tình hình giải quyết kiến nghị, phản ánh của công dân có việc chưa kịp thời. 

B/ Nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội tháng 3/2021
1- Tập trung chỉ đạo điều tiết nước, chăm sóc, phòng trừ sâu bệnh hại lúa và cây màu vụ xuân. Tổ chức sơ kết sản xuất vụ xuân, chuyển trọng tâm sang chăm sóc bảo vệ cây trồng. Tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm. Thành lập đoàn kiểm tra, đánh giá công trình phòng chống thiên tai và công trình thủy lợi trước mùa mưa lũ. 

Tiếp tục triển khai xây dựng Kế hoạch chuyển đổi cơ cấu cây trồng và nuôi trồng thủy sản trên đất trồng lúa; hướng dẫn xã Thanh Tâm triển khai thực hiện các tiêu chí xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu năm 2021. Hướng dẫn các xã tích cực rà soát, đăng ký xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu, nông thôn mới nâng cao.

2- Nâng cao chất lượng công tác quản lý Nhà nước đối với các doanh nghiệp và các cụm công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn theo phân cấp. Tăng cường quản lý quy hoạch, quản lý đô thị. Đôn đốc rà soát quy hoạch trên địa bàn huyện. Tập trung chỉ đạo thực hiện các dự án trọng điểm trên địa bàn huyện như dự án xây dựng khu Trung tâm hành chính huyện; dự án đường T1, T4. 
Thực hiện nghiêm quy trình giải phóng mặt bằng các dự án. Tích cực giải quyết các tồn tại, khó khăn vướng mắc thực hiện dự án đấu giá đất tại xã Liêm Cần; dự án đầu tư xây dựng khu đô thị Hưng Hòa; dự án xây dựng khu công nghiệp Thanh Liêm giai đoạn II trên địa bàn huyện. 

Hoàn thành thi công bàn giao đưa vào sử dụng 02 dự án; tiếp tục thi công 03 dự án trên địa bàn huyện.

3- Tăng cường công tác quản lý đất đai, tài nguyên khoáng sản, môi trường. Tập trung kiểm tra, rà soát, tổng hợp báo cáo các dự án sử dụng quỹ đất lớn và được cấp quyền sử dụng đất nhưng chậm đưa vào khai thác, sử dụng. Chỉ đạo rà soát, cập nhật bổ sung các dự án phát sinh sau lập kế hoạch sử dụng đất năm 2021. Làm tốt công tác thu hồi, giao đất và thẩm định các phương án bồi thường, hỗ trợ phục vụ công tác giải phóng mặt bằng các dự án. Hướng dẫn các xã đăng ký kê khai hoàn thiện hồ sơ địa chính cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất nông nghiệp. Phối hợp với Sở Tài nguyên môi trường kiểm tra hoạt động khai thác, chế biến khoáng sản của các tổ chức, cá nhân trên địa bàn huyện. Đôn đốc thu gom, bốc xúc, vận chuyển xử lý rác thải và thu phí vệ sinh môi trường; giám sát thực hiện hoạt động giảm thiểu ô nhiêm môi trường khu vực Tây đáy.

4- Thực hiện tốt công tác kiểm soát thu, chi ngân sách nhà nước; phấn đấu hoàn thành vượt mức kế hoạch thu ngân sách quý I năm 2021. Làm việc với UBND các xã, thị trấn về kế hoạch đầu tư công trung hạn 2021-2025, giám sát đầu tư các dự án; đôn đốc rà soát quy hoạch trên địa bàn. Tổng hợp, rà soát nợ đọng xây dựng cơ bản trên địa bàn. Thẩm định quyết toán ngân sách năm 2020 đối với UBND xã, thị trấn và các cơ quan, đơn vị.

5- Chú trọng công tác thông tin, tuyên truyền về các nhiệm vụ chính trị của địa phương, các ngày lễ lớn của đất nước; đặc biệt đôn đốc tuyên truyền cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu  HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026. Tiếp tục triển khai Đại hội TDTT cấp cơ sở theo kế hoạch. Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, TDTT nhân ngày truyền thống thể thao Việt Nam 27/3. 
6- Nâng cao chất lượng công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân. Tập trung chỉ đạo công tác vệ sinh an toàn thực phẩm; tăng cường tuyên truyền, giám sát chặt chẽ trong triển khai thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19. Thanh, kiểm tra công tác hành nghề y dược tư nhân. Tổ chức kiểm tra các điểm tiêm chủng trên địa bàn huyện.

Chỉ đạo các Trường Tiểu học và THCS kiểm tra chất lượng giữa học kỳ II năm học 2020-2021. Duyệt Kế  hoạch phát triển năm học 2021-2022 các cấp  học. Tổ chức cho học sinh bậc Tiểu học giao lưu các câu lạc bộ các môn học cấp Trường và cấp cụm trường. Tham gia Hội thi giáo viên giỏi cấp tỉnh bậc Mầm non, Tiểu học và THCS. Phục vụ Đoàn kiểm tra của Sở GD&ĐT kiểm tra công nhận thư viện tiên tiến xuất sắc cấp THCS.

Xây dựng dự toán hỗ trợ tiền điện đối với hộ nghèo, hộ bảo trợ xã hội quý I năm 2021. Xây dựng Kế hoạch triển khai Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao đông năm 2021; Kế hoạch thực hiện Đề án “Nhân rộng mô hình Câu lạc bộ liên thế hệ tự giúp nhau, giai đoạn đến năm 2025” trên địa bàn huyện.

7- Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về tôn giáo trên địa bàn huyện. Tổng hợp đăng ký thi đua và xây dựng tiêu chí chấm điểm thi đua năm 2021. Họp Hội đồng thi đua khen thưởng huyện thống nhất tiêu chí chấm điểm thi đua và thông  qua Quy chế thi đua, khen thưởng;  tiêu chí chấm điểm cho các xã, thị trấn năm 2021. Đẩy mạnh thực hiện Kế hoạch cải cách hành chính năm 2021. Thực hiện các nội dung phục vụ công tác bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp trên địa bàn huyện.
Tổ chức tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật theo kế hoạch. Thực hiện công tác chứng thực và quản lý hộ tịch; giải quyết các thủ tục hành chính lĩnh vực Tư pháp theo đúng quy định.

8- Tổ chức Lễ giao nhận quân đảm bảo đủ chỉ tiêu, an toàn, hiệu quả. Chỉ đạo triển khai thực hiện Đề án “Diễn tập khu vực phòng thủ huyện giai đoạn 2020-2025”; đồng thời chỉ đạo Ban Chỉ huy Quân sự các xã, thị trấn hoàn chỉnh kế hoạch chiến đấu phòng thủ cụm xã, thị trấn. Phát động đợt thi đua cao điểm với chủ đề “Mừng Đảng, mừng xuân, ra quân quyết thắng”. Tổ chức huấn luyện cho lực lượng thường trực; đồng thời đôn đốc, giám sát Ban chỉ huy quân sự các xã, thị trấn tổ chức huấn luyện cho lực lượng dân quân tự vệ. Tham gia các Hội thi do Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tổ chức. Thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội.

9- Đảm bảo giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, tăng cường nắm và giải quyết tình hình an ninh nông thôn, an ninh tôn giáo, tình hình liên quan đến dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn huyện. Tiếp tục triển khai thực hiện các phương án, kế hoạch đảm bảo an ninh, trật tự cuộc bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. Chuẩn bị các điều kiện triển khai cấp thẻ căn cước công dân gắn chíp điện tử trên địa bàn huyện. Thực hiện đồng bộ các biện pháp công tác tuyên truyền, tuần tra, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm Luật giao thông đường bộ. Tổ chức hội nghị tổng kết công tác phát động phong trào Toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc  năm 2020; triển khai nhiệm vụ công tác năm 2021.
10- Thực hiện giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo theo thẩm quyền; đặc biệt tập trung rà soát các nội dung đơn thư tồn đọng, có biện pháp giải quyết dứt điểm. Tiếp tục đôn đốc các đơn vị, các ngành có liên quan thực hiện Kết luận thanh tra, kết luận giải quyết khiếu nại, tố cáo.
11. Tập trung hoàn thiện các Đề án, Kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XXX; chuẩn bị tốt các nội dung phục vụ HĐND huyện tổng kết nhiệm kỳ 2016-2021.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội tháng 02; nhiệm vụ trọng tâm tháng 3/2021. UBND huyện yêu cầu các ngành, UBND các xã, thị trấn, đề ra các nhiệm vụ, giải pháp chỉ đạo, điều hành cụ thể, sát thực để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội Quý I năm 2021.

	Nơi nhận:                                                                                                    
  - UBND tỉnh;                                                                                                             
  - TT HU, TT HĐND huyện ;                                                                        
  - Uỷ viên UBND huyện;

  - Các phòng, ban thuộc UBND huyện;

  - UBND các xã, thị trấn;                                                                  

  - Lưu: VT.          

	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN




Để báo cáo








� Trong đó: cây ngô 95ha, đậu tương 4 ha, lạc 100ha,  khoai lang 10ha, dưa chuột 5ha; bí xanh, bí đỏ 8ha; sắn 20ha, cây hoa 5 ha;  rau các loại 100ha, cây dược liệu 8ha.


� Đá các loại 811.763m3, xi măng 862.746tấn, hàng thêu 227.610 bộ, hàng may công nghiệp 1.246.018 sản phẩm, gạch 6,6 triệu viên, nước giải khát 11,8 triệu lít, ống bê tông đúc sẵn 27.203 m3.


� Dự án ĐTXD cải tạo, nâng cấp tuyến đường kết nối ĐH.10 với ĐH.08; dự án xây dựng tuyến đường giao thông qua địa phận Tiểu khu Kiện và Tiểu khu Ninh Phú, thị trấn Kiện Khê; dự án cải tạo, nâng cấp tuyến dường ĐH.10 với đường tỉnh ĐT. 495.


� Dự án ĐTXD các tuyến đường trục xã Thanh Bình cũ(thi công rãnh thoát nước tuyến 3 được 250m); dự án xây dựng, cải tạo, nâng cấp các tuyến đường ĐH.12 kéo dài (thi công cống hộp đôi 4x4); dự án ĐTXD HTKT khu đấu giá QSD Đất quỹ đất còn lại khu TĐC phục vụ GPMB dự án đường cao tốc Cầu Giẽ - Ninh Bình trên địa bàn xã Liêm Thuận (thi công lát gạch vỉa hè được 400m); dự án kiên cố hóa, chống sạt lở kênh tiêu KT6A xã Thanh Bình (cũ) (thi công đổ xong bê tông đáy kênh, mái kênh dài 1.065m).


� Thông báo thu hồi đất thực hiện dự án đầu tư xây dựng công trình trụ sở làm việc Chi cục Thuế khu vực Thanh Liêm – Bình Lục tại thị trấn Tân Thanh; Thành lập Hội đồng Bồi thường, hỗ trợ và tái định cư dự án xuất tuyến 110KV cáp điện cho trạm biến áp 110KV Thành Thắng 3.


� Cấp 01 GCN QSD đất khu vực Đồng Chỗ, thị trấn Tân Thanh; 02 lô tại khu đấu giá xã Thanh Hải.


� Thu từ khu vực công thương nghiệp dịch vụ ngoài quốc doanh trong tháng 13,682 tỷ đồng, lũy kế 02 tháng 50,460 tỷ đồng đạt 19% KH; thu lệ phí trước bạ 3,2 tỷ  đồng, lũy kế 02 tháng 6,878 tỷ đồng đạt 31% KH; thuế thu nhập cá nhân 376 triệu đồng, lũy kế 02 tháng ước 2,74 tỷ đồng đạt 38% KH; thu phí và lệ phí 8,797 tỷ đồng, lũy kế 02 tháng 19,085 tỷ đồng đạt 22% KH; thu tiền sử dụng đất 51,832 tỷ  đồng, lũy kế 02 tháng 80,035 tỷ đồng đạt 80% KH; thu tiền thuê đất 328,769 triệu đồng, lũy kế 02 tháng 3,815 tỷ  đồng đạt 22% KH ; thu thường xuyên tại xã 100 triệu đồng, lũy kế 02 tháng ước 177,208 triệu đồng đạt 06% KH; thu khác ngân sách 200 triệu đồng, lũy kế 02 tháng 955,944 triệu đồng đạt 27% KH


� Chỉ đạo các  bậc học cho học sinh nghỉ học từ ngày 03/2 đến hết tháng 28/02/2021, đồng thời tổ chức dọn vệ sinh tại các trường  học; hướng dẫn giao bài cho học sinh tự học ở nhà theo KH.


� Trong đó: Cấp huyện tổ chức trao tặng quà cho các đối tượng, số tiền 6.332.200.000đ; Cấp xã, thị trấn: Tổ chức trao quà Tết của các xã, thị trấn, của các tổ chức, cá nhân về tặng trực tiếp cho 1.403 hộ nghèo, hộ chính sách, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, đối tượng da cam; tổng trị giá tiền mặt và quà tặng: 362.736.000 đồng.


� Kế hoạch ban hành văn bản Quy phạm pháp luật năm 2021; Kế hoạch tự kiểm tra, rà soát hệ thống hóa văn bản năm 2021; Kế hoạch theo dõi thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính; Kế hoạch tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật; kế hoạch bồi thường nhà nước năm 2021.


� Tổ chức thăm, tặng quà cho 06 gia đình quân nhân đang công tác tại biên giới, hải đảo; trao 35 xuất quà cho học sinh nghèo vượt khó học giỏi trên địa bàn huyện nhân dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu; Chỉ đạo lực lượng vũ trang huyện phối hợp với các đơn vị liên quan tham gia chữa cháy rừng tại khu vực núi Đọ, thị trấn Tân Thanh.


� Tuyên truyên thực hiện Nghị định 137/NĐ-CP của Chính phủ về quản lý, sử dụng pháo; Luật quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ cho 1.184 giáo viên, học sinh Trường THPT Lê Hoàn; THCS xã Thanh Hương và đại diện 30 hộ dân xã Thanh Hương; 1.250 giáo viên và học sinh Trường THCS Thanh Hương, Thanh Hà; 13 buổi tuyên truyền, ký cam kết chấp hành Luật Giao thông đường bộ với 143 lái xe, chủ xe công nông tự chế, xe hết niên hạn tại các xã, thị trấn; 19 lượt tuyên truyền lưu động trên các tuyến đường huyện. Tổ chức ký cam kết đảm bảo ANTT trong dịp tổ chức Đại hội Đảng toàn quốc và dịp Tết Nguyên đán với 65 đơn vị sử dụng vật liệu nổ công nghiệp và 35 cơ sở kinh doanh có điều kiện trên địa bàn huyện.


� Kiểm tra tại Công ty HJ, thị trấn Tân Thanh và Công ty bóng đèn Led trang trí Đông Phương, thị trấn Kiện Khê.
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